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Čisto mesto odpira zbirne centre, 
tudi videmskega

UJ, Podjetje za gospodarjenje z odpadki, d.<
- 2250 PTUJ - TEL. (—386) 02 780 90 20, F:FAX(—386) 02 78090 30

V
^*isto mesto Ptuj je po velikonočnih praznikih (14. aprilaL;

CISlO
I HI.2020) znova odprlo vrata zbirnih centrov ločenih frak

cij v občinah Kidričevo, Duplek, Majšperk, Žetale, Videm navodila za vstop in predaio odpadkov v zbirnem centru 
in Trnovska vas. Ob doslednem spoštovanju preventivnih
UkrePOV bodo zbirni centri delovdli DO UStdlienem urniku !ob obisku zbirnega centra je potrebno upoštevati naslednje preventivne ukrepe za preprečitev širenja

K K J / virusa COVID-19 (Korona virus):

kije dostopen na: https://cistomesto.si/zbirni-centri/.
- OBVEZNA UPORABA LASTNE ZAŠČITNE MASKE in ROKAVIC

Odvoz odpadkov od gospodinjstev (posode, vrečke idr.) še 
vnaprej poteka nemoteno, so sporočili iz Čistega mesta Ptuj, 
kjer še vsaj do 4. 5. 2020 ostaja ukrep zaprtja poslovnih pro
storov za vse stranke. Nujne zadeve je mogoče urejati elek
tronsko ali telefonsko na: info@cistomesto.si ali 02 780 90

- OBVEZNA UPORABA LASTNEGA PISALA PRI PODPISU EVIDENCE DOVOZA

- OBVEZNO UPOŠTEVATI MEDSEBOJNO RAZDALJO - NAJMANJ 2 metra

- NA OBMOČJU ODDAJE ODPADKOV. STA LAHKO HKRATI NAJVEČ DVE (2) STRANKI

- ODDAJA ODPADKOV BREZ ODREZKA ZADNJE PLAČANE POLOŽNICE NI MOŽNA

- V ZBIRNI CENTER LAHKO VSTOPAJO SAMO ZDRAVE OSEBE

- ODPADKE RAZVRSTI UPORABNIK SAM. OB USMERJANJU NAŠEGA ZAPOSLENEGA. NA 
PREDPISANI VARNOSTNI RAZDALJI (vsa) 2 metra).

- VSE LOČENE FRAKCIJE (PAPIR, EMBALAŽA, MEŠANI KOMUNALNI ODPADKI, STEKLO,...), KI JIH 
LAHKO ZBIRATE DOMA V POSODAH ali VREČKAH, OZIROMA NA SKUPNIH ZBIRALNICAH, SEV 
ZBIRNIH CENTRIH NE BODO PREVZEMALE.

- PROSIMO. DA NA ODDAJO ODPADKOV ČAKATE V VOZILU, DOKLER VAS NAŠ ZAPOSLENI NE 
RAZVRSTI NA OBMOČJE ZA ODDAJO ODPADKOV.

Vse uporabnike prosimo za razumevanje in za upoštevanje zgoraj navedenih ukrepov, v nasprotnem 
primeru vstop v zbirni center ne bo mogoč.

POMEMBNO: V prvih dneh po odprtju je pričakovati povečan obisk zbirnih centrov, posledično bo za 
vstop v zbirni center ob zgornjih ukrepih, potrebno počakati. Uporabnike prosimo, za razumevanje 
in mirnost, le s skupnimi močmi in razumevanjem situacije, bomo lahko zagotovili čim hitrejšo in 
pravilno oddajo odpadkov.

! V primeru, da oddaja odpadkov v zbirni center ni nujna, predlagamo, da z njo počakate nekaj 
dni, s tem bodo čakalne vrste krajše.

Hvala za sodelovanje in upoštevanje ukrepov.

VAŠ ZBIRALEC ODPADKOV 
Čisto mesto Ptuj

Spoštovani uporabniki,

obveščamo vas, da bomo od 14.4.2020 naprej, odpravili nekatere sprejete ukrepe v zvezi s 
širjenjem nalezljive bolezni SARS-COV2 (COVID19).

KONTAKTNE ŠTEVILKE 
in informacije v času epidemije

V času razglašene epidemije koronavirusa smo morali vra
ta občinske zgradbe zapreti. Sodelavci Občinske uprave 
Občine Videm so vam v tem času na razpolago le na tel. št. 
02 761 94 00 po ustaljenem delovnem času: v ponedeljek, 
torek in četrtek od 7. do 15. ure, v sredo od 7. do 17. ure 
in v petek od 7. do 13. ure. Lahko nas tudi kontaktirate po 
e-pošti: info@videm.si.
Za vprašanja in pojasnila vam je v tem času na voljo tudi 
poveljnik Štaba CZ Občine Videm Leon Požar, ki je dose
gljiv na tel. št. 041 325 240 in po e-pošti: poveljnikcz@ 
videm.si.
Ostanite zdravi in doma!

Branko Marinič, župan

Od 14.4.2020 naprej tako ODPIRAMO zbirne centre ločenih frakcij v občinah Kidričevo, 
Duplek, Majšperk, Žetale, Videm in Trnovska vas in sicer po ustaljenem urniku, ki je 

dostopen na: https://cistomesto.si/zbirni-centri/.

! POMEMBNO: ob obisku zbirnih centrov veljajo posebni ukrepi, ki so navedeni v priloženih 
navodilih.

V veljavi, vsaj do 4. 5. 2020, ostaja ukrep ZAPRTJA POSLOVNIH PROSTOROV ZA VSE STRANKE: 
nujne zadeve je mogoče urejati elektronsko ali telefonsko na: info@cistomesto.si ali 02 780 
90 20.

ODVOZ ODPADKOV OD GOSPODINJSTEV (posode, vrečke,...) ŠE VNAPREJ POTEKA 
NEMOTENO.

Vse uporabnike prosimo za razumevanje, saj so preventivni ukrepi nujni za zagotavljanje 
varstva naših zaposlenih in vas uporabnikov.

Za vse dodatne informacije in vprašanja, smo vam na voljo na:

- E-pošta: info@cistomesto.si
- Telefon: 02 780 90 20.

Hvala za upoštevanje preventivnih ukrepov.

Vaš zbiralec odpadkov

NAŠ GLAS - OBČINA VIDEM - APRIL 2020



-Hi,

Spoštovane občanke, spoštovani občani
Naj takoj na začetku izrečem velik hvala vsem našim občan
kam in občanom, ki ste odgovorno in dosledno sprejeli vsa 
navodila, priporočila in odločitve državnih organov za zaje
zitev nevarnega koronavirusa. Virusa, ki je na kolena spravil 
svetovne voditelje. Iz daljne Kitajske je kmalu dosegel tudi 
Slovenijo. Odločnemu in takojšnjemu ukrepanju Vlade RS, ki 
jo vodi Janez Janša, gre zahvala, da so sprejeti ukrepi učinko
vali. Verjamem, da bo politika sledila stroki tudi v prihodnje.

Tudi na Občini Videm smo se odgovorno lotih sprejemanja 
vsebin, ki so bile sprejete še pred sprejetimi ukrepi s strani 
države. Imenovali smo delovno skupino v sestavi: Leon Požar, 
Roman Cafuta, Robert Murko, Matjaž Klasinc, Mirko Simen- 
ko in župan Branko Marinič. Najprej smo se lotili organizacije 
dela v vrtcih, OS, na javnih mestih, v trgovinah. Aktiviran je 
bil Štab CZ Občine Videm, ki se od začetka povezuje z Regij
skim štabom CZ Spodnje Podravje in mu vsak dan poroča o 
vseh dogodkih v naši občini. Posebno skrb namenjamo naj
bolj ranljivim skupinam ali posameznikom, v kar smo vklju
čili vse predsednike KS Občine Videm. Po KS smo razdelili 
nekaj zaščitne opreme, ki smo jo prejeli iz blagovnih rezerv. 
Nabavili smo zadostno količino zaščitnih mask za večkratno 
uporabo za vsako gospodinjstvo. Tudi občinski svetniki delajo 
na dopisnih sejah odborov in komisij. V tem času je Občinski 
svet izvedel že 3. dopisno sejo. Gre za obravnavo najnujnejših 
vsebin. Takšen način dela nas čaka tudi v prihodnje. Prihodki 
proračuna so se precej zmanjšali. Ce ne bo finančne pomoči 
države, je pod vprašajem tudi naš plan investicij za leto 2020.

Delavci občinske uprave delajo na daljavo ali koristijo dopu
ste. Žal pa fizični obiski na občini začasno niso dovoljeni. 
Tudi delo v Režijskem obratu smo organizirali na način, da 
naši delavci opravljajo nujna dela ali koristijo dopuste. Glavna 
pisarna, kjer dobite tudi vse informacije, je neprekinjeno zase
dena v javno objavljenem delovnem času občine. Vseskozi pa 
sva na občini večino časa prisotna direktor občinske uprave in 
župan.

Spoštovani,
do normalizacije razmer bo verjetno potrebno še nekaj časa. Situ
acijo bomo tudi v prihodnje budno spremljali. Za kakršno koli 
pomoč nas pokličite ali se obrnite na svoje predsednike KS.
Naša druženja bodo še nekaj časa prepovedana. Vsi predvide
ni družabni dogodki bodo odpovedani. Upoštevajmo pravila in 
navodila. To bo naš prispevek k čimprejšnji normalizaciji razmer. 
Ostanite zdravi.

Branko Marinič, župan

Glasilo izdaja Občina Videm, Videm pri Ptuju 54, tel.: 761 94 00, e-pošta: info@videm.si. Uredniški odbor: Tatjana Mohorko (odgovorna urednica), 
Marjan Nahberger (namestnik odg. urednice), Petra Krajnc (lektorica), mag. Ivan Božičko, Friderik Likavec, Alojz Čeh, Dejan Tramšek, Tadej Podvršek.
Oblikovanje in tisk: Vejica, Rado Škrjanec, s. p., Ul. Lackove čete 3, Ptuj, 041 684 910. Na osnovi mnenja Urada Vlade RS za informiranje, št.: 23/90- 

541/96-12, se za glasilo plačuje 8,5-odstotni davek. Glasilo Naš glas je vpisano v evidenco javnih glasil, ki jo vodi Urad Vlade RS za informiranje, pod 
zaporedno številko 1332, in razvid medijev, ki ga vodi Ministrstvo za kulturo RS, pod zaporedno številko 356. Glasilo je brezplačno in ga prejmejo gospo
dinjstva v Občini Videm. Fotografija na naslovnici: Pri moji matematiki, Sara, 3. b, foto: arhiv OŠ Videm. Naklada 2150 kosov.
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Uživajte v pomladi
v
■^ivimo v povsem drugačnem času, ki ga nismo vajeni. 
^—Marsikaj je drugače ... Novi koronavirus je naš vsak
dan zelo spremenil. V okolju, kjer živimo, se zdi, kot da se 
je življenje ustavilo. Ostajamo doma, delamo od doma ali 
moramo nujno v službo, kak dan izberemo za obisk trgo
vine, lekarne, zdaj tudi že bližnje vrtnarije. Šola poteka na 
daljavo, vrtci so zaprti, zaprte so tudi vse druge ustanove, 
zavodi in občinske zgradbe. Delamo tisto, za kar nam je 
po navadi zmanjkalo časa in je zdaj pravi trenutek, da se 
temu posvetimo.

V tem času tudi veliko bolj razmišljamo o solidarnosti, huma
nosti, prilagodljivosti, potrpežljivosti, spoštovanju sebe in 
drugih. Spoštujemo navodila in priporočila odgovornih v 
državi, želimo biti dobro ozaveščeni in pomagati drug druge
mu. V marsičem smo napredovali in dokazali, da znamo in 
zmoremo, zato je še kako pomembno, da v tako resni situa
ciji ostajamo ljudje, ki nam ni vseeno, kako bo po epidemiji, 
da razumemo in spoštujemo ukrepe vlade, tudi če nam niso 
povšeči.
V minulih dneh je bilo tudi v našem okolju veliko koristne
ga govorjenja in pisanja o zaščitnih rokavicah, mnenja glede 
zaščitnih mask pa so še zdaj deljena. V situaciji, v kateri smo, 
so namigovanja, ali so poteze in odločitve občinskega vodstva 
politične ah ne, morda le odveč. Vodstvo Občine Videm je 
spoznalo, da je prav, da občina pri nabavi mask gre naproti 
svojim občanom in naredi podobno kot sosednje občine. Ob 
tem se poraja vprašanje, kaj je sploh prav in kaj ne. Zanimiv 
mi je zapis na strani Facebook, kjer piše: »Nikoli ne bomo dose

gli strinjanja vseh, veliko pa je, da tudi na simbolni način poka
žemo, da je občina s svojimi občani. Upamo, da bomo tudi s to 
gesto pripomogli, da bomo to krizo skupaj uspešno premagali in 
iz nje izšli še močnejši. Vsak pa, ki ima strokovno znanje, lahko 
bližnjim svetuje, kako ravnati z zaščitno opremo.«
Samo želimo si in verjamemo v naše občane, da bodo maske 
tudi pravilno uporabljali, ko bo to potrebno. Prepričana sem, 
da vse, kar počnejo naši vodilni in druga požrtvovalna stroka, 
počnejo v veliki želji, da bomo kmalu spet zaživeli »normal
no« življenje.
Uživajte v lepoti letošnje pomladi in ostanite zdravi.

Tatjana Mohorko,
odgovorna urednica

Videmski občinski svet tokrat na 3. dopisni seji

|Xljub omejitvam, ki zaradi preprečevanja širjenja nove- 
l\ga koronavirusa omejujejo delo v ustanovah po vsej 
državi, si v Občini Videm prizadevajo, da bi delo in aktiv
nosti lokalne skupnosti potekale nemoteno, aktualni situ
aciji in veljavnim ukrepom primerno. Vodstvo občine se 
je konec marca odločilo za 3. dopisno sejo Občinskega 
sveta Videm, ki sojo po elektronski pošti in prek telefona 
uspešno izpeljali 2. in 3. aprila.

Na dnevnem redu 3. dopisne seje je bila prva točka Obrav
nava in sprejem zapisnika 2. dopisne seje občinskega sveta, 
ki je potekala 19. marca 2020. V nadaljevanju so svetnice in 
svetniki obravnavali in potrdili Letno poročilo Občine Videm 
za leto 2019, soglašali so z ureditvijo lastništva na območju 
kmetijskih proizvodnih dejavnosti k. o. Lancova vas. V nada
ljevanju so potrdili predlog Odloka o občinskem podrobnem 
prostorskem načrtu za enoto urejanja prostora PB13 Pobrežje 
— med starim in novim naseljem, kjer je načrtovana izgradnja 
samostojnih stanovanjskih hiš. Potrdili so tudi vse predlagane 
zapisnike občinskih odborov in komisij: Odbora za negospo
darske dejavnosti, Odbora za gospodarske dejavnosti, Odbora 
za finance in premoženje ter Odbora za okolje in prostor.

TM
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-Hi,

Koronavirus - kronologija dogodkov v Občini 
Videm
4. 3. 2020 V Sloveniji potrjen prvi primer okužbe z novim koronavirusom.

12. 3. 2020
Sestanek vodstva Občine Videm in vodstva OS Videm glede ukrepov ob pojavu koronavirusa. Občinska upra
va je prilagodila delo in izdala navodila za prihod občanov v zgradbo občinske uprave. Zavod OS Videm je 
sprejel prve ukrepe. Začetek informiranja občanov prek spletne strani občine in strani občine na Facebooku.

13. 3. 2020 Odpoved oz. prepoved izvedbe vseh javnih prireditev v občini.

15. 3. 2020
Krizni sestanek in ustanovitev kriznega štaba Občine Videm. Izdaja odredbe o preventivnih ukrepih za prepre
čevanje širjenja koronavirusa v Občini Videm. Zaprtje vseh gostinskih lokalov ob 15. uri. Operativne naloge v 
zvezi s koronavirusom prevzamejo gasilska društva.

16. 3. 2020
Zaprtje Zavoda OS Videm (vse tri šole in vse tri enote vrtca). Izdana odredba o prepovedi kurjenja v narav
nem okolju. Prva video izjava župana za javnost.

17. 3. 2020
Nabava prvih zaščitnih sredstev in razkužil s strani Štaba CZ za potrebe delovanja služb zaščite in reševanja. 
Objava kontaktne številke Občine Videm za podajanje informacij v času epidemije.

18. 3. 2020
Videokonferenca Štaba CZ. Nabava dodatnih zaščitnih sredstev s strani Štaba CZ za potrebe delovanja služb 
zaščite in reševanja.

19. 3. 2020
Nabava dodatnih zaščitnih sredstev s strani Štaba CZ za potrebe delovanja služb zaščite in reševanja. Prevzem 
prvih zaščitnih sredstev na Regijskem štabu CZ.

23. 3. 2020 Zavod OŠ Videm je začel izvajati pouk na daljavo.

24. 3. 2020 Videokonferenca Štaba CZ in načrtovanje aktivnosti CZ ter pregled in ocena stanja.

25. 3. 2020 Določitev načina oskrbe starejših občanov in ranljivih skupin v primeru potrebe.

26. 3. 2020 Začetek iskanja dobavitelja zaščitnih mask za enkratno uporabo in zbiranje ponudb.

27. 3. 2020
Prevzem prvih zaščitnih sredstev na Regijskem štabu CZ (prve zaščitne maske). Razdelitev zaščitne opreme 
gasilskim društvom.

30. 3. 2020 Naročilo zaščitnih mask za potrebe služb zaščite in reševanja.

31. 3. 2020 Druga video izjava župana za javnost. Začetek izvajanja oskrbe ranljivih skupin.

4. 4. 2020 Prevzem drugega paketa zaščitne opreme s strani Regijskega štaba CZ za potrebe služb zaščite in reševanja. 
Naročilo pralnih zaščitnih mask za večkratno uporabo za občane Občine Videm.

7. 4. 2020
Prevzem tretjega paketa zaščitnih mask za enkratno uporabo. Določitev načina delitve mask za enkratno upo
rabo občanom (rizične skupine).

9. 4. 2020
Razdelitev zaščitnih mask za enkratno uporabo (namenjene rizičnim skupinam) predsednikom krajevnih sku
pnosti.

10. 4. 2020 Začetek delitve zaščitnih mask za večkratno uporabo gospodinjstvom.

16. 4. 2020 Izdaja posebne številke občinskega glasila Naš glas.

MK
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PRAVILNA NAMESTITEV ZAŠČITNE MASKE 
ZA ENKRATNO UPORABO

Stran 6

Najprej si dobro umijemo 
roke z milom in vodo ali 

pa si jih razkužimo z 
razkužilom.

Masko držimo na nosu, 
nato pa spodnji del 

maske potegnemo čez 
brado.

Masko obrnemo tako, da bo 
vgrajena kovinska žička na 

zgornji strani. Pri barvni 
maski pazimo, da je bela 
stran obrnjena navznoter.

Masko smo pravilno 
namestili na obraz.

Ko smo zanke zataknili za 
ušesa, vgrajeno kovinsko 
žico pritisnemo ob nos 

tako, da se maska tesno 
prilega obrazu.

Maska je namenjena 
ENKRATNI uporabi. 

ZAMENJATI jo je potrebno 
po DVEH URAH oziroma 

POGOSTEJE, če je VLAŽNA.

Ko je nameščena, mora 
pokrivati USTA, NOS in 

BRADO.

PRAVILNA ODSTRANITEV ZAŠČITNE MASKE

4

Najprej si dobro umijemo 
roke z milom in vodo ali 

pa si jih razkužimo z 
razkužilom.

Vrečko z masko po 
pretečenih 72 urah, 
odvržemo v koš z 

odpadki.

Pazimo, da masko 
primemo samo za ušesne 
zanke, saj se sicer lahko 

okužimo.

t ©

46

Ponovno si umijemo 
oziroma razkužimo roke 

z razkužilom.

Masko vstavimo v 
plastično vrečko, ki jo 

zavozlamo oz. zapremo z 
elastiko in jo na varnem 

mestu hranimo 72 ur.

©

Masko smo varno 
odstranili z obraza.

Vlada Republike Slovenije 'mm
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Civilna zaščita Občine Videm
vključena v vse dogodke, povezane s koronavirusom

— ^ ' Stran 7 ZZ

1 /začetku marca se je v Sloveniji pojavila prva okužba 
V z novim koronavirusom. S tem smo dobili potrditev, 

kako zahrbtna je narava tega virusa in kako hitro se lahko 
širi. Pomembno je, da čim hitreje prepoznamo simptome 
virusa.

Civilna zaščita Občine Videm je vključena v vse dogodke, 
povezane z novim koronavirusom. Sodelujemo v kriznem šta
bu občine, v katerem sprejemamo ukrepe, s katerimi smo in 
bomo zmanjšali možnosti širjenja virusa v naše okolje. V tem 
času skrbimo za operativno delovanje v Štabu CZ Videm v 
sodelovanju s silami zaščite in reševanja. S prvo težavo smo 
se srečali že v začetku razglasitve epidemije, saj ni bilo možno 
dobaviti ustrezne zaščitne opreme za operativno delovanje. 
Zato smo se v štabu angažirali za nabavo najnujnejših zašči
tnih sredstev, prav tako smo prejeli nekaj zaščitnih sredstev iz 
državnih rezerv prek Regijskega štaba CZ. Seje Štaba CZ so 
potekale prek videokonferenc, na katerih smo si razdelili nalo
ge in sprejemali sklepe o nabavah zaščitnih sredstev.
Prav tako posebno pozornost namenjamo ranljivim sku
pinam v sodelovanju s predsedniki krajevnih skupnosti. 
Za samooskrbo ranljivih skupin skrbijo gasilska društva v 
Občini Videm. Ce potrebujete pomoč, pokličite na tel. št.
02 761 94 00 ali pišite na info@videm.si.
Prav tako smo v sodelovanju z Občino Videm priskrbeli tro- 
slojne zaščitne maske za ranljive skupine in pralne zaščitne 
maske za vsako gospodinjstvo v občini.

Občina Videm je v prazničnih velikonočnih dneh prevzela in na 
gospodinjstva že odposlala prvi paket pralnih zaščitnih mask za 
vsako gospodinjstvo v občini. Foto: TM

Za nemoteno delovanje CZ Občine Videm se posebej zahva
ljujem županu Branku Mariniču, vsem članom Štaba CZ, 
vsem članom kriznega štaba, gasilskim društvom v občini, 
predsednikom krajevnih skupnosti in članom Regijskega štaba
CZ.
Samo z upoštevanjem izdanih ukrepov in navodil bomo lahko s 
skupnimi močmi premagali nastalo situacijo, za kar gre zahvala 
tudi vam, ceneni občanke in občani. Ostanite zdravi!

Leon Požar,
poveljnik CZ Občine Videm

Kam z odpadki, ki bi lahko bili okuženi
odpadke od čiščenja prostorov (na primer krpe za enkra
tno uporabo) odložijo v plastično vrečo za odpadke in jo, 
ko je polna, tesno zavežejo. To vrečo naj nato namestijo 
v drugo plastično vrečo za odpadke in tudi to tesno zave
žejo ter jo ločeno hranijo vsaj 72 ur, preden jo odložijo v 
zunanji zabojnik za mešane komunalne odpadke (preosta
nek odpadkov). Druge gospodinjske odpadke lahko odlaga
jo kot običajno. Omenjena priporočila so objavljena tudi na 
spletni strani NIJZ.

Celotna novica: https://www.gov.si/novice/2020-03-17-od- 
padke-v-gospodinjstvih-z-bolniki-ki-kazejo-znake-bolezni- 

Ministrstvo za okolje in prostor svetuje osebam, ki imajo -koronavirusa-covid-19-se-lahko-odvrze-izkljucno-v-poso- 
potrjeno okužbo oziroma so zaradi suma na okužbo s koro- do-za-mesane-komunalne-odpadke/ 
navirusom covid-19 v domači oskrbi, da osebne odpadke
(na primer uporabljene robčke in rokavice iz lateksa) ter Vir: Ministrstvo za okolje in prostor
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POSLANSKI KOTIČEK

Spoštovani občanke in občani Občine Videm
Za nami so tedni, ki so nam življenje popolnoma obrnili na 
glavo. Zaradi koronavirusa je bila 13. marca v Sloveniji razgla
šena epidemija in naša življenja so se v trenutku spremenila. 
Od takrat naprej ni več tako, kot je bilo. S sprejetimi ukre
pi za zajezitev širjenja virusa je povsem zamrlo naše družab
no življenje. Druženje poteka le še prek družabnih omrežij in 
telefonov, ni več osebnih stikov in stiskov rok. Solarji se šolajo 
na daljavo, trgovine so se zaprle ah prilagodile svoje prodaj
ne načine, številna podjetja so za nekaj časa prenehala delovati 
ah so spremenila svoj način delovanja, meje so se za potniški 
promet zaprle. Ves svet in tudi Evropa sta postavljena na veli
ko preizkušnjo. Vrstijo se zdravstveni, politični, ekonomski in 
družbeni izzivi.
V tej krizi je zaprisegla tudi nova, 14. slovenska vlada. Vlada, 
ki ima pred sabo največji izziv v zgodovini samostojne Slove
nije. Ob raznih prepovedih in omejitvah za zajezitev širjenja 
virusa je v dobrih štirinajstih dneh svojega delovanja pripra
vila paket ukrepov za blažitev posledic epidemije — t. i. pro- 
tikorona paket v višini tri milijarde evrov, ki določa ukrepe 
pomoči za vse, ki jih je epidemija že prizadela. Gre za ukrepe 
za podjetja kot njihove zaposlene, samozaposlene, upokojen
ce, socialno ogrožene, družine, kmete, študente idr.
Ukrepe smo v Državnem zboru sprejeli 2. aprila na izredni seji 
in veljajo od razglasitve epidemije naprej, torej od 13■ 3■ 2020 
do 31. 5. 2020, po potrebi pa se bodo lahko za 30 dni še podalj
šali.
Prvi vladni paket ukrepov izboljšuje socialni položaj ljudi in 
nudi nujno pomoč gospodarstvu. Vsem delavcem na čaka
nju in tistim, ki dela ne morejo opravljati zaradi višje sile 
(npr. varstva otrok), bo država v celoti pokrila znesek nado
mestila, in sicer v višini 80 % plače. Samozaposlenim, eno- 
osebnim gospodarskim družbam in kmetom, vključenim 
v obvezno pokojninsko in invalidsko zavarovanje, ki zaradi 
virusa dejavnosti ne morejo opravljati, se omogoči izplači
lo izredne finančne pomoči v obliki trimesečnega temeljnega 
dohodka, ki za marec znaša 350 evrov ter za april in maj 700 
evrov. Hkrati jim bo država od 13. 3. 2020 do 31. 5. 2020 
krila tudi vse pripadajoče prispevke za socialno varnost. Do 
finančne pomoči bodo upravičeni, če bodo izkazovali bistveno 
zmanjšan obseg opravljanja dejavnosti (25-odstotno zmanjša
nje dohodka v marcu glede na februar 2020 oziroma za 50 % 
zmanjšane prihodke v aprilu in maju glede na februar 2020). 
Zakon določa tudi denarno pomoč najbolj ogroženim skupi
nam. Enkratni solidarnostni dodatek se nameni za upokojen
ce in druge ranljive skupine, kamor so vključeni tudi kmetje 
in osebe s t. i. kmečkimi pokojninami, prejemniki nadomestil 
iz invalidskega zavarovanja, ki so brezposelne osebe, študen
tje, prejemniki denarne socialne pomoči in varstvenega dodat
ka ter velike družine. Upokojencem se bo dodatek izplačal 
pri izplačilu pokojnine za april, in sicer v treh različnih viši

nah: 300 evrov za pokojnine do višine 500 evrov, 230 evrov za 
pokojnine od 501 do 600 evrov in 130 evrov za pokojnine 
od 601 do 700 evrov. Velikim družinam s tremi otroki zakon 
namenja dodatek v višini 100 evrov, družinam s štirimi ali več 
otroki pa 200 evrov višji dodatek, poleg dodatka, ki ga že pre
jemajo. Redni študentje, prejemniki denarne socialne pomo
či in varstvenega dodatka bodo upravičeni do enkratnega kri
znega dodatka v višini 150 evrov.
S tem zakonom se za čas nezmožnosti za delo zaradi okužbe s 
koronavirusom omogoča finančna pomoč v višini 80 % mini
malne plače tudi nosilcem oziroma članom kmetij ah dru
gim, ki na teh kmetijah delujejo in so pokojninsko in invalid
sko zavarovani kot kmetje. Odlok plačila prispevkov se določa 
za kmete, gozdarje in ribiče, ki so vključeni v obvezno ali pro
stovoljno zavarovanje. Pogoj za oprostitev plačila prispevkov 
je, da zaradi epidemije virusa ne morejo opravljati dejavnosti 
ali dejavnost opravljajo v bistveno zmanjšanem obsegu. Za 
nosilce kmetijskih gospodarstev in nosilce dopolnilne dejav
nosti na kmetiji, torej turistične kmetije, se uvaja finančno 
nadomestilo zaradi izpada dohodka, če so utrpeli najmanj 
20 % izpada dohodka.
Za pomoč gospodarstvu bo država pokrila plačilo prispevkov 
za pokojninsko in invalidsko zavarovanje vsem zaposlenim, 
ki v teh kriznih časih delajo. Zakonski paket s tem nagrajuje 
tudi vse tiste, ki delajo in so zato v tem času dodatno izpo
stavljeni, pri čemer se delodajalcem omogoča neobdavčeno 
nagrajevanje za stimulacijo zaposlenih. Vsakemu zaposle
nemu, ki dela in katerega zadnja plača ni presegla trikratni
ka minimalne plače, država omogoča, da delodajalec izplača 
mesečni krizni dodatek v višini 200 evrov neto, ki bo v celoti 
oproščen vseh davkov in prispevkov.
Gospodarstvo je oproščeno tudi plačila akontacij davkov od 
dohodka pravnih oseb in akontacij dohodnine, samostojni 
podjetniki pa oprostitve plačila akontacij davka iz dejavnosti. 
Občinam bodo iz proračuna države povrnjeni stroški, ki jim 
nastajajo zaradi spopadanja z epidemijo.
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Zaposleni v javnem sektorju, ki so pri svojem delu nadpov
prečno izpostavljeni tveganju za svoje zdravje oziroma preko
merno obremenjeni zaradi obvladovanja epidemije koronavi- 
rusa (zlasti zdravstveno osebje), bodo upravičeni do dodatka, 
ki znaša do 100 % urne postavke osnovne plače zaposlenega. 
Za vse državne funkcionarje (kamor spadamo poslanci Držav
nega zbora, ministri, državni sekretarji) pa zakon določa 
30-odstotno znižanje osnovne plače za čas trajanja epidemije. 
Znižanju se kljub pozivom niso pridružili sodniki in tožilci, 
čeprav spadajo med državne funkcionarje.

Spoštovani,
predstavila sem vam najpomembnejši pregled ukrepov iz 
prvega protikorona zakona. V nastajanju je že nov, drugi pro- 
tikorona paket, v katerem bodo zajeti vsi tisti primeri, ki jih 
iz različnih razlogov v tem zakonu ni bilo mogoče upoštevati. 
Zakon bo v Državnem zboru konec aprila.

Dejstvo je, da bo koronavirus v zgodovini človeštva zapustil 
trajno in neizbrisno sled. V tem trenutku žal še ne vemo, 
kakšno in v kolikšni meri se bo spremenilo naše življenje tudi 
v prihodnje. Vse dokler ne bo cepiva, bosta na preizkušnji 
naša odgovornost in solidarnost do sočloveka, zdravstvenega 
sistema in obolelih. Vem, da se moramo v tem trenutku odre
či marsikateri navadi in razvadi, a treba se je zavedati, da gre 
na drugi strani za življenja ljudi, zato naj bosta v teh dneh v 
ospredju človek in naše preživetje.

Iskrena hvala vsem, ki pomagate povsod, kjer je to potrebno, in 
ste pri svojem delu se posebej izpostavljeni. Čuvajte sebe in dru
ge. Ostanite zdravi!

Suzana Lep Šimenko,
poslanka DZ RS

___________________________ Stran 9 _

Po vsej državi razglašena velika požarna
ogroženost
1 /lada Republike Slovenije je Upravi RS za zaščito in 
V reševanje naložila razglasitev velike požarne ogrože
nosti naravnega okolja od 20. marca 2020 na območju 
celotne države. Med letošnjimi velikonočnimi prazniki sta 
bila prepovedana tudi pokanje in kurjenje kresov.

STROGO PREPOVEDANO KURITI V NARAVI
Z dnem razglasitve velike požarne ogroženosti je v naravnem 
okolju poleg požiganja in odmetavanja gorečih ah drugih 
predmetov ah snovi, ki lahko povzročijo požar, prepovedano 
tudi kuriti, kuriti kresove, požigati na območjih ob infrastruk
turnih objektih, izven pozidanih površin uporabljati predme
te, naprave ah izvajati aktivnosti, ki lahko povzročijo požar, 
in izvajati ognjemete. Pristojni organi bodo v času razglašene 
velike požarne ogroženosti naravnega okolja izvajali poostren 
nadzor.

Kurjenje kresov je strogo prepovedano zaradi velike požarne ogro
ženosti. Foto: TM

V času veljave tega razglasa občinam in gasilskim organizaci
jam izjemoma ni treba izvajati obveznosti, določenih v prvem 
odstavku 11. člena Uredbe o varstvu pred požarom v narav
nem okolju (Uradni list RS, št. 20/14) (požarna straža in 
dežurstvo gasilcev) in obveznosti iz prvega odstavka 12. člena 
(opazovanje naravnega okolja).

TM
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Smetenje ob javnih cestah in neodgovorno 
odlaganje odpadkov v naravno
1 /si, ki se dnevno vozimo v službo, šolo ali po opravkih 
V po naših cestah, lahko samo nemočno opazujemo, 

koliko pločevink, plastenk, ostankov embalaže hitre pre
hrane itd. leži v varovalnih pasovih občinskih in državnih 
cest. Koliko odpadkov, zapakiranih v vreče, posamezniki 
odvržejo v obcestne jarke, na parkirišča ob cestah in dru
ge javne površine.

Verjetno se sprašujemo, kdo so posamezniki, ki jim ni mar 
za urejeno in čisto okolje, kdo so ljudje, ki kljub urejenemu 
področju ravnanja s komunalnimi odpadki brezvestno odvrže
jo iz avtomobila vse, česar ne potrebujejo.
Vsakdo izmed nas rad gre na lep, miren sprehod oz. nedeljski 
izlet s svojo družino v naravo, vendar pa nam ga mnogokrat 
pokvari pogled na odvržene odpadke — »divje odlagališče«, ki 
ga odkrijemo zgolj po naključju. Ob tem se vprašamo, zakaj 
nekdo odvrže odpadke sredi gozda, daleč od urbanega nase
lja in daleč od zabojnikov, namenjenih za ločeno zbiranje 
odpadkov, in daleč stran od zbirnega centra odpadkov. Zakaj 
bi odpadke sploh kam vozili, če pa jih izvajalec javne službe 
pride iskat k nam domov?
Kdo se želi sprehajati po naravi, kjer vsepovsod ležijo plasten
ke, pločevinke, plastične vreče, kosovni odpadki, gradbeni 
odpadki, zeleni vrtni odpad itd.?
Odvrženi odpadki v naravo kazijo podobo našega kraja, 
zmanjšujejo kakovost bivanja in na žalost tudi turistične pri
vlačnosti kraja. Predstavljajo tudi grožnjo okolju, posledično 
pa grožnjo tudi nam vsem, saj pogosto vsebujejo nevarne sno
vi. Te lahko prodrejo v podtalnico in nepovratno onesnažijo 
vire pitne vode in poslabšajo kakovost prsti.
Da gre za pomanjkljivo obveščenost, ne moremo trditi, saj o 
tem, kako pravilno ravnati z odpadki, prek različnih medijev 
obveščajo inšpekcijske službe, razna okoljevarstvena društva, 
izvajalci javnih služb in tudi občine. Temeljni problem torej 
ni v slabi obveščenosti, ampak verjetno v tem, da uporabnik

Smeti je v naravi še zmeraj preveč. Foto: TM

odpadkov ne ločuje že pri izvoru, kar pomeni, da doma vse 
skupaj enostavno zapakira v vrečo in to odvrže nekje, kjer ga 
nihče ne vidi.
Tovrstno smetenje terja sredstva za sanacijo, ki gredo iz dav
koplačevalskega denarja. Na tem mestu ni odveč vprašanje, ali 
moramo »pobiranje in čiščenje« teh odpadkov res plačati vsi, 
torej tudi tisti, ki z odpadki ravnamo odgovorno, torej vsi, ki 
jih ločujemo in odlagamo v za to namenjene zabojnike.
Gre torej za evidentno odgovornost izvirnega povzročite
lja odpadkov, saj sam ne stori tistega, kar mu jasno nalagajo 
pravne norme in kar bi mu morala nalagati predvsem vest. 
Poleg tega pa taisti izvirni povzročitelji odpadkov očitno zelo 
budno spremljajo akcije poostrenega nadzora pristojnih služb 
in se pridno učijo, kako čim bolj učinkovito zakriti svoje sledi, 
namesto da bi se naučili odgovornega ravnanja z odpadki. Ali 
nam je res tako malo mar za naravo? Razmislimo!
Namen tega sporočila je opozoriti vse deležnike, da pravilno 
odlaganje in ločeno zbiranje odpadkov nista problem nekoga 
drugega, ampak naš skupni cilj. Zato je na mestu poziv vsem, 
ki odkrijete bodisi divje odlagališče v naravi bodisi opazite 
posameznike, ki brezvestno smetijo in nezakonito odlagajo 
odpadke v naravi, da o tem čim prej obvestite inšpekcijske 
službe, posameznike pa opozorite na nedopustno ravnanje. 
Naša dolžnost je, da otrokom zapustimo okolje, v katerem 
bodo lahko kakovostno živeli, dihali čist zrak in pili čisto 
vodo.

Občinski inšpektorat
Skupna občinska uprava občin v Spodnjem Podravju
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Pravilno oranje
kmetijskih površin ob javnih cestah

Stran 11 __

V spomladanskih mesecih se ponovno začenjajo večja polje
delska opravila na njivah in poljih. Ker je naša inšpekcijska in 
redarska služba lani prejela kar nekaj prijav v zvezi z nepravil
nim oranjem, vam v nadaljevanju z namenom preventivnega 
ukrepanja predstavljamo kršitve zakonskih določb, posledice 
takega ravnanja in pravilen pristop k temu opravilu.
Zakon o cestah (ZCes-1) v 4. točki drugega odstavka 5. člena 
določal *Prepovedano je orati na razdalji manj kot 4 metre od 
roba cestnega sveta v pravokotni smeri na cesto ah na razdalji 
manj kot meter od roba cestnega sveta vzporedno s cesto.«

sou skupna
občinska
uprava

občin v Spodnjem Podravju

Podrobnejše informacije glede zakonskih določb in pravilnega 
pristopa k takemu opravilu si lahko preberete na spletni strani 
občine.

Občinsko inšpekcijsko nadzorstvo in občinsko redarstvo
Skupna občinska uprava občin v Spodnjem Podravju

Nega hmeljišč
I melj je kmetijska kultura, podvržena napadu razme- 
l roma številnih bolezni. Če k temu dodamo še pleve

le, ki se običajno zatirajo kemično, pa je uporaba fitofar
macevtskih sredstev (herbicidi, fungicidi in insekticidi) v 
hmeljiščih kar pogosta.

Pravilnik o dolžnostih uporabnikov fitofarmacevtskih sredstev 
(Uradni list RS, št. 71/14 in naprej) zahteva od hmeljarjev/ 
uporabnikov naslednje:
1. Uporabnik mora spoštovati načela dobre kmetijske prakse, var

stva okolja, integriranega varstva rastlin in drugih postopkov, 
ki zagotavljajo najmanjšo možno uporabo fitofarmacevtskih 
sredstev (v nadaljevanju FFS) tako, da ne povzroči nedoptt- 
stnega onesnaženja okolja.

2. Uporabnik mora skrbeti, da FFS ne pride v neposreden stik s 
človekom in do zanašanja: v vodotoke, jezera in druge vode, 
v podtalnico, v objekte za preskrbo s pitno vodo, na sosednje 
gojene rastline, zemljišča in skladišča kmetijskih proizvodov, v 
objekte za skladiščenje in predelavo rastlin, objekte za rejo in 
oskrbo živali, če taka uporaba lahko ogrozi zdravje ljudi in 
živali.

3- FFS je treba uporabljati v skladu z navodilom za ttporabo ob 
upoštevanju navedb in opozoril na etiketi.

4. Pri tretiranju je treba uporabiti metodo, ki je z vidika dobre 
kmetijske prakse in varovanja okolja najprimernejša.

5. Uporabnik mora s FFS ravnati tako, da upošteva določbe 
predpisov, ki urejajo varnost in zdravje pri delu.

6. Pri tretiranju v nočnem času je v bližini naselij treba upošte
vati predpise, ki urejajo javni red in mir.

V členu, ki opisuje preprečevanje imisij, je navedeno:
1. Tretiranje se mora izvajati na način, ki preprečuje zanašanje 

na sosednje parcele oziroma sosednje gojene rastline ob upošte
vanju hitrosti in smeri vetra.

Hmeljišča sredi Vidma pri Ptuju. Kako dolgo še? Foto: TM

2. Če parcela meji na cesto ali pot, kjer se v času tretiranja na 
izpostavljenem delit sprehajajo ljudje ali prevažajo čebele, ki so 
zaradi tega lahko izpostavljeni negativnemu vplivu FFS, mora 
uporabnik tretiranje začasno prekiniti.

3- Uporabniki, katerih parcele mejijo na vrtce, šolo, otroška in 
športna igrišča, zdravstvene ustanove, domove upokojencev ali 
druge podobne objekte, morajo najmanj 24 ur pred uporabo 
FFS o tem pisno obvestiti tamkajšnjo upravo objekta. V obve
stilu morajo biti navedeni trgovsko ime FFS, način, datum in 
predvidena ura tretiranja.

4. Traktorske pršilnike in motorne nahrbtne škropilnice je tre
ba uporabljati v oddaljenosti najmanj 20 m od čebelnjaka, 
objektov iz prejšnjega odstavka ali stanovanjskega objekta ter 
njihovih funkcionalnih zemljišč, kjer se zadržujejo ljudje ali 
gojijo kmetijski pridelki.

5. Ne glede na prejšnji odstavek je tretiranje s traktorskim pršil
nikom ali motorno nahrbtno škropilnico dovoljeno v manjši 
razdalji, če imetnik parcele, hišni svet oziroma uprava objekta 
to pisno dovoli.
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Varstvo čebel:
1. Cvetoča podrast v trajnih nasadih mora biti v času tretiranja s 

FFS, ki so za čebele nevarna, pokošena oziroma mora biti na 
drug način preprečeno, da bi jo FFS doseglo.

2. Uporaba sistemičnih, čebelam nevarnih FFS je prepovedana v 
času cvetenja gojenih rastlin.

3- Uporaba kontaktnih, čebelam nevarnih FFS je v času cvetenja 
gojenih rastlin dovoljena v nočnem času od dve uri po sončnem 
zahodu do dve uri pred sončnim vzhodom.

Varstvo voda:
1. Uporabnik FFS mora upoštevati omejitve uporabe na dolo

čenih tleh zaradi varstva podzemnih voda in podtalnice, kot 
je razvidno iz etikete in navodila za uporabo ali prepovedi 
uporabe posameznih FFS, in upoštevati prepovedi in omeji
tve uporabe FFS na določenih območjih v skladu s predpisi, ki 
urejajo varstvo voda.

2. Tretiranje, pripravljanje škropilne mešanice in spiranje naprav 
za nanašanje FFS ni dovoljeno v neposredni bližini izvirov, 
vodotokov, jezer, drugih voda in objektov za preskrbo s pitno 
vodo.

3- Ostankov FFS ni dovoljeno izpirati v vodnjake, ponikovalnico 
(odtočne odprtine), greznice in kanalizacijo. Zaradi prepreči
tve onesnaženja podtalnice je pri čiščenju naprav za nanašanje 
FFS prepovedano točkovno izpuščanje vode. Vodo, uporabljeno

Bober v KS Dolena
("Na v našem okolju živi že skoraj pozabljena vrsta glo- 
Lzdavca - bober - vedo ribiči, lovci in nekaj krajanov, ki 
se sprehajajo po poljskih poteh ob reki Dravinji.

Prisotnost bobra je nekaj let (tri, štiri) zaznana tudi na obmo
čju Krajevne skupnosti Dolena, ob reki Dravinji, v vasi 
Popovci. Zaradi očitno dobrih življenjskih razmer za tovrstno 
živalsko populacijo se je število bobrov povečalo. Gradijo si 
nova bivališča — bobrišča — v smeri proti toku na Dravinj
skem jezeru do potoka Peklača. Na obrežjih reke se pojavlja 
več deset podrtih dreves. Na nekaj mestih pa so shojene drče 
naravnost v vodo, od koder očitno zahajajo v svoje brloge — 
bobrišča.
Poznavalci povedo, da se bober hrani z lubjem in listjem (naj
raje) vrb, koruzo, tudi pšenico, kar se vidi na njivah že sedaj, 
v rastni dobi. Po podatkih s spleta lahko ugotovim, da ni velik 
povzročitelj škode na kmetijskih površinah. Ribiči pa povedo, 
da se bo ob razširjeni populaciji pojavilo veliko škode na varo
valnem pasu ob reki. Podrtih je namreč zelo veliko večjih dre
ves, ki varujejo brežine pred vsipi v strugo.
Bober velja za ogroženo živalsko vrsto. Prav zaradi tega ima v 
tem pomladanskem času tudi svoj mednarodni dan, 7. april. 
Več informacij o našem glodavcu velikanu (tehta do 30 kg in 
meri do okrog 1 m) lahko najdete na spletu.

Besedilo in foto: FL

___  Stran 12 ___________________________

za čiščenje naprav, je treba razpršiti na že tretirani površini ali 
na drugi, biološko aktivni površini.

4. Pri tretiranju parcel, ki so v bližini voda, se mora upoštevati 
varovalni pas, določen v skladu s predpisi, ki urejajo varstvo 
voda, in navedbami na etiketi oziroma v navodilu za upora
bo.

Glede na navedeno se od uporabnika fitofarmacevtskih sred
stev v kmetijstvu zahtevajo dobro poznavanje zakonodaje, 
skrbno ravnanje s FFS in razumna uporaba le-teh s pozitiv
nim odnosom do ekosistema.

Mag. Ivan Božičko

7. aprila smo obeležili mednarodni dan bobra, glodavca, ki še živi 
v naših krajih.

Evropski bober je nekdaj živel skoraj po vsej Evraziji, do 
danes pa so se ohranile samo posamezne izolirane populaci
je. Najdemo jih v Franciji, Nemčiji, na Poljskem, v Skandi
naviji in Rusiji. Posamezne populacije so se razvile v samo
stojne podvrste. Zaradi posebnosti lobanje nekateri zoologi 
obravnavajo zahodnoevropskega bobra kot samostojno 
vrsto C as tor albicus. V zadnjih letih se bober uspešno širi 
po slovenskih vodotokih. V Sloveniji živijo ob Savi, Krki, 
Dravi, Sotli in Muri. (Vir: Wikipedija, prosta enciklopedi
ja)
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Mercatorjeva trgovina vTržcu ponovno obratuje
K lovica, da je bil Poslovni sistem Mercator zaradi 
I aktualnih razmer primoran zapreti market vTrž
cu, je med domačini dvignila veliko prahu. Od pone
deljka, 4. aprila, je market spet odprt za kupce.

Prodajalno so bili primorani zapreti zaradi pomanjkanja 
kadra v sedanjih razmerah in že ob zaprtju je bilo upanje, 
da bo to le kratkotrajno. To se je tudi zgodilo, saj so Mer
catorjev market v Tržcu znova odprli že v začetku aprila. 
Obratovalni čas enote bo v skladu z zakonskim minimu
mom obratovanja enote, to je od ponedeljka do petka od 
8. do 18. ure.

Besedilo in foto: TM

Vrata v Mercatorjev market v Tržcu so znova odprta za kupce.

Iz življenja župnij sv. Vida in sv. Andraža
1 /časih so rekli, da je svet ena globalna vas. Nekje, daleč 
V na Kitajskem, preskoči ali nekomu pobegne smrtono

sni virus in v kratkem času je ogrožen ves svet. Spravi na 
kolena svetovno gospodarstvo, velika podjetja, državne 
ekonomske sisteme. So vojne, ki uničijo posamezne drža
ve, drugje pa raje delajo za napredek in blaginjo. Tu pa 
smo zajeti vsi, ker se ljudje nikoli niso toliko »mešali med 
seboj«.

Čudno, pravijo ljudje, človek se spravlja na Mars, ne more 
pa zaviti vratu temu neskončno malemu virusu, pred katerim 
trepeta ves svet. Ko smo pri telovski procesiji molili »Kuge, 
lakote in vojske, reši nas, o Gospod«, so nekateri komentira
li, kako je Cerkev zastarela, kakšna kuga danes, kakšna lakota 
danes. Zdaj pa vidimo, da pride kot blisk.
Tudi v naših župnijah življenje teče naprej, ampak vse teče v 
»letu«. Ni svetih maš, verouka, nobenih srečanj. Življenje sicer 
teče naprej. Dokler imamo roke, lahko delamo, lahko moli
mo. To je še vedno veliko bogastvo, da ne umremo. Prosimo, 
da nas Bog obvaruje, da nas ne zajame pandemija. Tudi obe 
župniji sta ostali brez slehernega dohodka. Tudi prvo obhajilo 
bo verjetno treba prestaviti na poznejši datum.
Če želimo ohraniti največ, to je svoje in življenje drugih, spo- tudi v Leskovcu. Neka Zagrebčanka je rekla, da gre vse na nas,
štujmo predpise, ki nam jih dajejo. Vzljubimo življenje - svoje samo še kobilice manjkajo. Bog nas obvaruj.
in drugih — in ga spoštujmo. Mnogi, bolj sveti pravijo, da je to moralo priti, da bi človek

spoznal, da ni sam sebi zadosten, in da je bil čas, ko mora spet
ZATRESLO SE JE TUDI PRI NAS poklekniti in prositi za pomoč Nekoga.

Vse gre na nas: bolezen - kuga, pozeba, potres. Zatreslo se Mir in dobro!
je tudi pri nas: male razpoke na kapeli sv. Roka, pri Janžu in P. Tarzicij Kolenko

NAŠ GLAS - OBČINA VIDEM - APRIL 2020



V Leskovcu in na Selih
velika noč nekoliko drugače

1 /teh dneh živimo izolirano, kar 
V najbolj moremo, kakor je tudi 

prav. To nam vsem vliva upanje, da 
nas okužba ne bo preveč prizadela.

Tako je, kot še ni bilo — povedo najsta
rejši med nami in se spominjajo, da tudi 
v času vojne ni bilo tako strogih ukre
pov. Sporočilnost vsega dogajanja mi 
ne da miru, ko imamo naenkrat dovolj 
časa, da o vsem več razmišljamo. Kaj 
nam torej epidemija utegne povedati? 
Morda to, da vendarle obstajajo okviri,

v katerih je življenje lepo in najlepše — 
okviri, ki nam jih niso drugi ustvarili, 
ampak mi sami — to so dom, družina 
in moji najbližji. Morda to, da se sim
patije spletajo med fantom in dekletom 
(pomlad je!) in prerastejo v lepo zakon
sko ljubezen — tak je namreč naravni 
zakon, ki je hkrati tudi božji zakon. 
Morda to, da znanost in tehnika ne 
moreta in ne smeta postati vsemogoč
ni, ker je vsemogočen samo eden. Teh 
»morda« utegne biti toliko, kot je bral
cev tega prispevka.

In zatresel seje svet
Brez strahotne, rušilne atomske bombe.
Brez armad mogočnih, ki bi osvajale svet. 
Človeštvo na kolenih se je znašlo spet.
Kam človek, kliče glas virusove trombe.

Napovedana je vojna, ki je svet ni poznal. 
Trepetajo milijarderji, ubogi in siromaki vsi, 
od virusa zadeti vsi zdravi radi bi bili.
Bolnik zdravniku rad hvaležno roko bi podal.

Letošnji presmec na Selih. Foto: TM

Zaradi vsem dobro znanih razmer smo tudi letošnjo veliko 
noč praznovali drugače kot vsakič do zdaj. Elektronski mediji 
so upravičili svojo vlogo v našem, včasih od njih preveč odvi
snem vsakdanjiku. Po njih so bili blagoslovljeni presmeci in 
velikonočni »žegen«, po njih smo bili pri vstajenjski procesiji 
in velikonočni maši, a čisto pa praznovanje le ni šlo mimo. 
Na skrajnih mejah naše občine — v Leskovcu na vzhodu in na 
Selih na zahodu — sta vendarle cvetno nedeljo zaznamovala 
presmeca, ki so ju, upoštevajoč predpisane omejitve, pripravili 
prizadevni posamezniki. Vsaj tako, ker drugače nismo mogli 
in smeh.

Znanstveniki na mestu nemočno cepetajo, 
sovražnik življenja neviden je povsod. 
Zmagovalec Življenja, ti z nami si, o Bog.
Vsi, ki verujejo v Življenje, moč upanja imajo.

Čudne in nerazumljive so človeštva poti.
Rekli smo: »Združimo proti zlu se vsi«, 
zdaj pa: »Proč od ljudi, če radi zdravi bi bili.« 
Nikoli človek ne zgreši, če drži se začrtane poti.

Bolezen in trpljenje lahko človeka spremeni: 
ali obupa ali spremeni svoje življenje, 
če objame križ, posveti vsako svoje trpljenje, 
osmisliti trpljenje, to sleherniku mir dodeli.

Virus je res falot, a družinam kaže pravo pot, 
črta sebičnost, pohlep in k sožitju vabi.
Uči nas, da nihče na odgovornost ne pozabi. 
Človeštvo naj zdaj začne iskati novi hod.

P. Jože Petek

Presmec v Leskovcu. Foto: Facebook

P. Tarzicij Kolenko
Ptuj, dializa, 14. marec 2020
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BRALNI KOTIČEK

Nemoteno branje
v času epidemije in domače karantene

Stran 15 __

|Xoronavirus. Beseda, ki jo zadnje tedne slišimo na 
l\vsakem koraku. Epidemija neslutenih razsežnosti je 
popolnoma spremenila naša življenja. Svet se je ustavil, 
javno življenje je zamrlo, svoja vrata pa so med drugim 
zaprle tudi knjižnice in knjigarne. Prav tako se je ustavila 
potujoča knjižnica na kolesih - bibliobus. Ker se je to zgo
dilo skoraj čez noč, marsikomu v knjižnici ni uspelo naba
viti zadostne količine »čtiva«.

Morda ni naključje, da ta Bralni kotiček pripravljam rav
no aprila, v mesecu, ki je posvečen knjigi. Druga aprila smo 
namreč obeležili mednarodni dan knjig za otroke, 23. aprila 
pa bomo praznovali svetovni dan knjige in avtorskih pravic. 
»Branje je za duha to, kar je telovadba za telo,« je zapisal R. 
Steele. Vsi poznamo koristne učinke branja, dokazane tudi 
z raziskavami: branje nas pomirja, sprošča, zmanjšuje stres, 
odganja tesnobo in osamljenost, pripomore k boljšemu dušev
nemu zdravju, izboljšuje spomin in koncentracijo, pripomore 
pa tudi k boljšemu spanju. Sedaj, ko se moramo držati zapo
vedi »ostani doma«, imamo na voljo več časa, ki ga lahko kori
stno zapolnimo tudi z branjem.
Četudi so knjižnice zaprle svoja vrata, imamo na voljo veli
ko brezplačnih e-knjig le klik stran. Preden pa se podamo v 
virtualni svet e-knjig, se vendarle sprehodimo med domačimi 
knjižnimi policami. Generacije naših staršev so še sodile med 
tiste ozaveščene bralce, ki so redno kupovale celotne zbirke 
posameznih založb. Pri nas doma tako na primer še hranimo 
kar nekaj zbirk Prešernove družbe.
Prav tako se naši malčki večinoma ne naveličajo zgodb in pra
vljic, ki jih imajo doma, četudi so jih slišali že neštetokrat. 
Včasih nas kar »popravljajo« pri kakšni besedi ah stavku, ko 
jih skupaj prebiramo. Sedaj imamo še več priložnosti, pred
vsem pa časa, da beremo otrokom. Spomnimo, branje med 
drugim zelo pozitivno vpliva na otrokov socialni, osebnostni, 
čustveni in jezikovni razvoj.

BREZPLAČNE E-KNJIGE 24 UR NA DAN 7 DNI 
VTEDNU
Možnosti za kakovostno branje je tudi v času epidemije 
dovolj. Knjig v fizični obliki si trenutno resda ne moremo 
izposoditi, so pa nam zato na voljo številni spletni portali, ki 
ponujajo brezplačno izposojo e-knjig. Potrebujemo le računal
nik, tablico, e-bralnik ali pametni telefon.
Digitalna knjižnica Slovenije — dLib (http://www.dlib.si/)
Gre za prosto dostopno knjižnico na spletu, v kateri najdemo 
slovenske kulturne zaklade, redkosti, ki jih hranijo v NUK- 
-u, prav tako pa aktualne strokovne članke. Na voljo so vam 
knjige, revije, stari časopisi, rokopisi, slikovno gradivo, razgle

dnice, zemljevidi in druga digitalizirana gradiva (skupaj kar 
850.00 digitalnih vsebin).
Biblos (https://www.biblos.si/)
Je največja spletna knjižnica in knjigarna e-knjig v slovenskem 
jeziku pri nas. Dostop je brezpalčen, če ste član katere izmed 
slovenskih splošnih knjižnic, lahko pa e-knjige tudi kupite. 
Rok za izposojo je 14 dni, knjigo lahko vrnete tudi predčasno, 
naenkrat pa si lahko izposodite največ štiri e-knjige. Potre
bujete torej le uporabniško ime in geslo, ki ga uporabljate za 
Mojo knjižnico, in že lahko dostopate do skoraj 4 tisoč naslo
vov.
Kamra (https://www.kamra.si/)
Portal združuje digitalizirane vsebine s področja domoznan
stva v knjižnicah in drugih lokalnih kulturnih ustanovah. Vse
bine so predstavljene kot zgodbe, s spremnimi besedili ter pri
padajočimi digitaliziranimi objekti in metapodatki. Spoznava
mo lahko zgodbe, zanimive za posamezne lokalne skupnosti, 
npr. predstavitve lokalnih avtorjev oz. znamenitih oseb, doku
mente in fotografije lokalnih društev, razglednice krajev iz raz
ličnih časovnih obdobij, dela lokalnih umetnikov, znamenite 
zgradbe, zgodbe ljudi, ki so v njih živeli idr.
Spletni portal e-emka.si (https://www.e-emka.si/catalog/ 
show/brezpla%C4%8Dne+eknjige/68)
Na tem spletnem portalu vam je na voljo 50 brezplačnih 
elektronskih knjig za vse generacije in različne okuse, med 
drugim: Menjalnica sanj (Milan Dekleva), Pika Nogavič
ka (Astrid Lindgren), Absolutno resnični dnevnik Indijanca s 
polovičnim delovnim časom (Sherman Alexie), Dnevi zavrženo- 
sti (Ellena Ferrante), Dnevnik Ane Frank (Anne Frank), Dekle 
na vlaku (Paula Fiawkins), Ni je več (Gillian Flynn), Infer- 
no (Dan Brown), Skrivni dnevnik Hendrika Groena, starega 85 
let (Fiendrik Groen) idr.

Prijetno branje vam želim in ostanite zdravi!

Viri: dlib.si, biblos.si, kamra.si, e-emka.si
Pripravila: Petra Krajnc

POGREŠATE DRUŽENJE S PRIJATELJI? 
BERITE. Knjige so najboljša družba.
JE SVET POSTAL PREGLASEN?

BERITE. Branje pomirja.
nikoli ni Časa, da bi prebrali vse tiste

KNJIGE?
BERITE. Zdaj je pravi čas, da ostanete doma in nadokna

dite.
(Vir: Javna agencija za knjigo RS)
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Društvena dejavnost v KS Dolena
v
■^al vam zaradi zdravstvenih ukre- 

pov in ukrepov Vlade RS o pre
povedi združevanja zaradi epidemije 
koronavirusa nimamo kaj dosti spo
ročiti. Preklicana sta bila občna zbora 
društva upokojencev in športnega 
društva ter praznovanje 40-1 etni- 
ce Društva upokojencev Dolena. O 
novih datumih vas bomo obvestili. 
Prav tako bomo skrbno opravili čistil
no akcijo. Čakamo tudi na nov datum 
izvedbe v okviru celotne občine.

V športnem društvu so kot individual
no strojno opravilo izvedli čiščenje igri
šča ob ribniku. Z asfaltnih površin je 
bil odstranjen nanos mivke in zemljin, 
odstranjene dotrajane lovilne mreže in 
klopi ob igrišču.
Tudi članice aktiva žena Dolena in Sela

odpovedujejo skupno razstavo veliko
nočnih aranžmajev, pisank in ročnih 
del. Da pa ne bi bilo že vse pripravlje
no za razstavo pospravljeno v skrinjo, 
so članice aktiva žena iz Dolene pripra
vile skromno postavitev velikonočnih 
dobrot za blagoslov pod vaškim križem. 
Zraven so dodale še nekaj okrasja. Prav 
s tem dejanjem naših neutrudnih čla
nic vas ob prebiranju našega občinskega 
glasila želijo popeljati v čase pred skoraj 
četrt stoletja. Takrat je bila v naši fari 
navada, da se je opravil blagoslov jedi 
ob vaških križih. Upamo, da vas bo ob 
pogledu na fotografijo spomin popeljal 
v čase podeljevanja blagoslova jedem na 
vasi. Za ureditev prikaza hvala dvema 
Slavicama in dvema Štefkama.

Besedilo in foto: FL

Članice aktiva žena Dolena so letos pod 
vaškim križem pripravile skromno postavitev 
velikonočnih dobrot za žegen.

Domači tekstilci združili moči pri šivanju mask
“Hudi Slovenija se je - podobno kot večina držav, ki jih je 

I zajela epidemija novega koronavirusa - morala sooča
ti s pomanjkanjem ustrezne zaščitne opreme, predvsem 
mask. Teh namreč ni bilo dovolj niti za vse zdravstve
ne delavce, a ljudje so se znašli po svoje in prostovoljna 
pomoč v času epidemije je več kot dobrodošla.

Tudi v Občini Videm smo lahko prek Facebooka spremljali 
domače tekstilce, ki so se sami angažirali in v trenutku krize 
priskočili na pomoč svojim domačim, prijateljem in vašča
nom. Nekateri so maske sešili in jih podarili ustanovam na 
Ptujskem, tudi varovancem doma upokojencev.

Hvala vsem, ki so sešili in podarili zaščitne maske. Foto: Facebook

A strokovnjaki ves čas opozarjajo, da doma zašite maske niso 
zanesljive. Tudi Mladi zdravniki Slovenije se s tem strinjajo, a 
dodajajo, da je maska iz blaga še vedno boljša kot odsotnost 
vsake zaščite. Z nošenjem maske po njihovih besedah torej 
v prvi vrsti ščitite druge. Sicer pa nam maske ne smejo dati 
lažnega občutka varnosti — še naprej veljajo vsa pravila o higie
ni in omejitvi stikov.

TM
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Trževski gasilci pomagali voznikom na avtocesti
Z"* asilci PGD Tržeč so ob sodelovanju predstavnikov 
VJ Darsa in Policije voznikom tovornjakov, ki so 14. mar
ca obtičali v koloni na podravski avtocesti od Hajdine do 
Gruškovja zaradi omejitvenih ukrepov v sosednjih drža
vah, ponudili pomoč v obliki hrane in vode. Nastalo situ
acijo si je ta dan ogledal tudi novi minister za infrastruktu
ro Andrej Vrtovec.

V humanitarni akciji, ki je bila izpeljana na pobudo podjetja 
Dars, organizirali pa so jo na podlagi dogovorov med Darsom

Gasilci so v koloni na podravski avtocesti voznikom tovornjakov 
delili sendviče in vodo.

in poveljnikom CZ Občine Videm, so gasilci PGD Tržeč raz
delili 400 sendvičev in 500 litrov vode v plastenkah.
Na pomoč so jim priskočili tudi policisti, je povedal Leon 
Požar, namestnik poveljnika PGD Tržeč in poveljnik CZ 
Občine Videm. »Vprimeru, da bo treba še enkrat razdeliti hra
no in vodo, bomo seveda tudi to storili. Odzivi voznikov so bili 
zelo pozitivni, saj jim je ta malenkost kljub dolgemu čakanju na 
cesti prinesla nasmeh na obraz. Zahvala za to akcijo gre ekipi ter 
policiji in Darsu za odlično sodelovanje,« je še dodal Požar.

TM

Odzivi voznikov so bili zelo pozitivni, kar je bilo gasilcem še doda
tno v zadovoljstvo. Foto: Črtomir Goznik, arhiv PGD Tržeč

Letošnja slovesnost PGD Tržeč
prestavljena na junij 2021

1 /marcu in aprilu 2020 v svetu, Evropi in Sloveniji vlada- 
V jo izredne razmere zaradi pandemije virusa covid-19. 

Vlada je sprejela nešteto ukrepov, med katerimi so tudi 
omejitve gibanja ljudi, začasno zaprtje lokalov, omejene 
zdravstvene storitve, prepoved javnega zbiranja idr.

Glede na to, da gre za krizo večjih razsežnosti, kakršne v Slo
veniji še ni bilo, in da ne vemo točno, kdaj se bo stanje stabili
ziralo in umirilo, kdaj bomo ponovno zaživeli varno in v bla
ginji, seje vodstvo PGD Tržeč odločilo za prestavitev uradne 
predaje vozila GVC24/50 in gasilske veselice z 20. 6. 2020 na 
junij 2021, ko bomo hkrati obeležili tudi 90 let obstoja PGD 
Tržeč.
Točen datum za junij 2021 bomo uskladili z Občino Videm 
in Gasilsko zvezo Videm. Želimo si, da se razmere v Sloveni
ji v celoti umirijo, da gospodarstvo ponovno oživi in da tudi 
varnostne razmere v državi pridejo na dovolj visok nivo, da 
bodo ljudje lahko spet varno živeli kot pred februarjem 2020.

Zato menimo, da bo bolj primeren čas za takšne prireditve v 
naslednjem letu. Ostanite zdravi!

Matej Bezjak,
predsednik PGD Tržeč

V Tržcu bo slovesna predaja novega gasilskega vozila GVC24/50 
junija prihodnje leto, so sporočili iz društva. Foto: arhiv PGD
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OŠ Videm v času koronavirusa - ostani doma
\ /petek, 13. marca 2020, je postalo jasno, da bo tudi 
V naša bela šola - tako kot vse šole v Sloveniji - za nekaj 

časa zaprla svoja vrata. Postavljeni smo bili pred novo 
preizkušnjo, vsem povsem neznano situacijo. Navodila, 
priporočila so se v prvih nekaj dneh po izdaji odredbe o 
prepovedi zbiranja ljudi v zavodih s področja vzgoje in 
izobraževanja spreminjala skoraj iz ure v uro. Treba je bilo 
razmisliti in sprejeti odločitve.

Odločili smo se, da v prvem tednu še ne bomo izvajali pouka 
na daljavo, kar smo se dogovorili na sestanku ravnatelji ptuj
skega območja v petek, 13. marca 2020. Odločili smo se, da 
bomo vsi na ptujskem območju začeli pouk na daljavo 23. 
marca 2020. V ponedeljek in torek smo tako zajeli sapo in se 
podali na novo dogodivščino, tako mi kot starši in učenci. V 
sredo so naši učitelji podaljšanega bivanja in jutranjega var
stva že pripravili nekaj idej za aktivno preživljanje prostega 
časa z otroki. Nagovorili smo jih tudi k uporabi veščin, ki so 
jih spoznali v šoli, s poudarkom na pozitivni disciplini. Tako 
so nekatere družine že imele družinske sestanke (v šoli so to 
razredni sestanki in razredne službe). Glede na vreme smo 
posredovali tudi ideje za dejavnosti zunaj.
V teh prvih dneh »drugačnega« življenja je bilo pomembno 
vzpostaviti nove rutine, prilagoditi se novim razmeram, vzpo
staviti nov način komunikacije s starši in učenci, predvsem pa 
nov način pouka. Nismo se prepustih paniki, ampak smo si 
izposodili misel A. Bagole: »Ko nas je STRAH, črke te besede 
premečimo v HRAST in rastimo pogumno, trdno in pono
sno.« Tako smo se lotih izziva.
Ker se zavedamo, da v našem okolju internetne povezave še 
niso tako samoumevne kot po večjih mestih, so pred zapr
tjem šol učitelji pri učencih in starših preverili, koliko jih ima 
dostop do spleta, in ugotovili, da je še nekaj učencev brez 
dostopa in nekaj tudi brez računalnika.
Zato smo ta čas izkoristili za iskanje predvsem IKT-rešitev, saj 
se nam zdi zelo pomembno, da smo vsem učencem omogo
čili enake pogoje za delo. Ko smo imeli informacijo o tem, 
smo začeli iskati rešitve. Nekaj učencem smo za ta čas poso
dili šolske prenosnike, nekaterim smo pomagali pri vzposta
vitvi dostopa do spleta. V petek (20. marca) smo bili s strani 
zadnjega starša obveščeni, da so jim priklopih internet. Ker 
nam je Telekom sporočil, da zaradi lokacije tega dela ne pokri
vajo s signalom, smo iskali radijsko povezavo, a zaradi loka
cije tudi ni šlo. Na našo prošnjo se je odzval Telemach in nas 
obvestil, da bodo za čas izobraževanja tem učencem uredili in 
ponudili brezplačen dostop do spleta. Hvala Telemachu. Star
ši so mi sporočili, da že uporabljajo računalnik z dostopom 
do interneta. Ta iskrena zahvala s strani staršev res poplača ves 
trud in za take trenutke se splača potruditi (oče te deklice me 
je isti dan nekajkrat poklical, se zahvalil in poročal, kaj dela na 
računalniku in kako gre zdaj, ko ima internet). Pred začetkom

Mag. Robert Murko, ravnatelj OŠ Videm. Foto: arhiv OŠ

dela na daljavo so imeli tako vsi učenci urejene pogoje za delo. 
Učitelji so v tem času testirali različna orodja in možne komu
nikacijske kanale. Nekaj storitev zaradi preobremenjenosti 
omrežja v začetku tedna ni delovalo oz. so bili pogosti izpa
di. Na koncu smo se odločili, da bomo gradivo za vsak razred 
objavili na spletni strani, kar se je v testnem tednu izkazalo 
za najbolj zanesljivo. Učitelji so se skozi proces testiranja tudi 
spodbujali, si pomagali, delih ideje in z dobro voljo je šlo vse 
lažje. Ponosen sem na naše zaposlene, da tudi v teh težkih 
časih dobro sodelujejo in si stojijo ob strani, kažejo timski duh 
ob zavedanju, da skupaj zmoremo. Za komunikacijo z učenci 
uporabljamo elektronske naslove staršev, kanale v eAsistentu 
in tudi druga različna orodja (chat, videokonference idr.), ki 
so jih učitelji testirali in jih posredovali učencem. Že v prvem 
tednu se je večina staršev in učencev odzvala in vzpostavila 
komunikacijo z učitelji po omenjenih kanalih.
V petek, 20. marca 2020, bi naša bela šola praznoval svoj 
rojstni dan. Letos je to bilo nekoliko drugače, saj so razme
re poskrbela za to, da je načrtovana prireditev odpadla. Kljub 
temu smo praznovali na daljavo, obujali spomine na lansko 
praznovanje in vse lepe trenutke, ki so se zgodili v tem letu. 
Bilo jih je kar nekaj. Učenci so ob prvem pomladnem dne
vu in dnevu šole zapeli tudi šolsko himno. Razveselilo nas je 
tudi dejstvo, da so na za nas praznični petek uredili še zadnji 
dostop do spleta, tako da imajo sedaj vsi učenci urejen dostop 
do gradiv, ki jih učitelji objavljajo na spletni strani šole. Sku
paj smo se veselili tudi ob virtualni torti.
Zraven omenjenih tehničnih zadev je zelo pomembno, da so 
starši in učenci imeli v tem tednu možnost, da so se privadili 
na »novo« življenje v domačem krogu, saj je to za vse velika 
sprememba, s katero se prvič srečujemo. Zato je pomembno,

NAŠ GLAS - OBČINA VIDEM - APRIL 2020



Stran 19 ___

da vzpostavimo neko novo rutino, da se privadimo in se umi
rimo, kolikor se pač da v teh razmerah. V glavnem smo prejeli 
pozitivne povratne informacije, žal pa brez slabe volje pri red
kih izjemah tudi ni šlo, ampak kar se tega tiče, se zavedamo, 
da velja 90 : 10, in delamo naprej.
Tako učitelji kot učenci smo se veselih ponedeljkovega »nove
ga pouka«. Za ponedeljek smo gradiva za pouk objavili že v 
soboto, da so lahko skupaj v miru pregledali in preverili, kako 
bo potekal pouk. Navodila za delo so vsak dan osvežena in 
so dostopna še dva dni po objavi, kasneje se stara navodila 
izbrišejo. Podrobnejša navodila in povratne informacije učenci 
dobijo od učiteljev po kanalih v e Asistentu in po elektronski 
pošti. Vsi učitelji so prek spleta (<Online) dosegljivi vsak delov
ni dan od 9. do 12. ure in od 15. do 17. ure.
Ker se zavedamo, da v teh novih razmerah nastanejo tudi 
različne stiske, smo pripravili svetovalni kotiček za učence in 
starše. V tem kotičku so kontakti svetovalne službe, na katero 
se lahko obrnejo tako učenci kot tudi starši v primeru stiske 
ali pa samo z željo po pogovoru.
V stiskah znamo stopiti skupaj. To so dokazali tudi naši nek
danji učenci: An e j Gabrovec Herega, Dorijan Kmetec in 
Jakob Mesarič. Prijazno so se odzvali povabilu k sodelovanju 
in so kot prostovoljci na razpolago staršem, da jim dodatno 
pomagajo pri tehničnih zadevah. Ponosni smo, da ste bili 
»naši« učenci. Iskrena hvala vsem in hkrati povabilo še kakšne
mu strokovnjaku s področja računalništva, ki bi bil pripravljen 
pomagati staršem (kontakt: ravnatelj@solavidem.si). Zahvala 
gre tudi vsem donatorjem računalniške opreme, ki so poma
gali našim učencem.
Posebna zahvala pa velja tudi dobrotnici, ki ne želi biti ime
novana, ki je prebrala članek v Večeru in se odločila, da bo 
učenki videmske šole podarila prenosnik. Izročili smo ji ga v 
prazničnih velikonočnih dneh, ki so bili zanjo prav zaradi tega 
še lepši.
Zavedamo se, da smo bili v trenutku vsi — učitelji, učenci, 
starši — postavljeni v novo situacijo. Ob skrbi za učence in 
starše smo se dela lotili postopno, saj vemo, da veliko staršev 
dela, nekateri doma, drugi hodijo v službo, da starši niso uči
telji, ki bi svoje otroke lahko strokovno vodili skozi naloge, 
s katerimi se morajo soočiti. Zato gradiva objavljamo en dan 
prej, da si lahko učenci skupaj s starši pripravijo urnik za delo. 
Želimo sporočiti, da se pri oblikovanju nalog trudimo biti 
življenjski, da preizkušamo različne metode, ki bi učencem 
najbolj ustrezale, preizkušamo spletna orodja, pripravljamo 
predstavitve, snemamo videe, smo z učenci in starši v stiku, 
učencem in staršem smo na voljo za vse dileme, vprašanja, sti
ske ... Ponosno lahko povem, da se sta naša delovna vnema in 
pozitivna klima iz šole preselili v domove, v virtualni svet, kjer 
nadaljujemo svoje poslanstvo.
Po opravljenih anketah med starši, učenci in učitelji ugo
tavljamo, da smo se dela lotili dobro. Tudi na tem mestu en 
velik hvala staršem za pomoč pri vzpostavljanju novega načina 
dela, za sodelovanje in spodbudo. Iz ankete je razvidno, da kar 
60 % učencev potrebuje pomoč staršev in so je tudi deležni.

Tudi seja sveta staršev je dokaz, da smo staršem v oporo, da so 
zadovoljni z našimi pristopi, saj so na naši prvi virtualni seji 
pohvalili delo učiteljev.
S strokovnimi delavci imamo tedenske pedagoške konference, 
na katerih si podelimo izkušnje, skupaj iščemo rešitve in zno
va ugotavljamo, da s sodelovanjem, pripravljenostjo za delo, 
fleksibilnostjo in dobro voljo zmoremo vse.
Morda se je velikokrat zdelo kot floskula ... Učence pripra
vljamo na življenje. Tudi to je življenje. Čeprav si mesec dni 
nazaj nihče ni predstavljal, da se bo svet ustavil, da bomo ime
li tisoč vprašanj o prihodnosti, da nam bodo stvari, ki so bile 
samoumevne, odvzete, da se bomo spraševali, kaj nas čaka. 
Verjamem, da živimo v okolju, kjer se z nastalo situacijo lahko 
soočamo laže kot prebivalci večjih milijonskih mest. Obda
ja nas čudovita narava in skoraj vsak od nas ima na razpola
go košček zelenice, kjer se lahko nadihamo svežega zraka in 
napolnimo baterije. Tudi v takšnih razmerah nastajajo čudovi
ti izdelki. Pesmica, ki jo je zapisal naš učenec Jaka Mužerlin iz 
4. e, govori o tem, da se da in da si vsi skupaj želimo, da čim 
prej pridemo nazaj v šolske klopi.

Tudi ministrica za šolstvo je bila vesela pesmice, ki smo ji jo 
poslali. Zapisala nam je: Dragi vsi v OS Videm, iskrena hvala 
za to pesmico. V teh težkih časih me takšni ustvarjalni trenut
ki najbolj razveselijo. Iskrena hvala in vse dobro vam želim. 
Ostanite zdravi. Vaša ministrica

ŠOLA OD DOMA

Zjutraj, ko se prebudim, 
takoj do računalnika odhitim.

A moja mama ve, da brez zajtrka ne gre.
Ko trebušček je že sit, se grem jaz učit.

Pod rubriko Delo od doma tisoč in ena je naloga, 
a počasi jih odpiram in v vrsto jih sortiram.

Po tiho si želim, da morda lahko katero izpustim.
Me čaka matematika, slovenščina, angleščina ...
Pišem, rišem, se učim, berem, mislim — ne trpim.

Ko pa vse končam, se lahko igram.
Pogrešam vas, prijatelji, 

saj brez vas je res dolgčas, 
kajti vsak v razredu svojo vlogo ima, 
da nas nasmeji in s tem dan popestri.

Pogrešam tudi kuhar'co in hišnika, kakor tudi vsakega učite
lja.

Si sporočila pišemo, a skupaj ne rišemo.
Pogrešam vas vse, saj brez vas učenje pusto je.

Jaka Mužerlin, 4. e

Mag. Robert Murko,
ravnatelj OS Videm
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Učenci šole Leskovec soustvarjalci Naravnega 
parka Čerinovo
»Do velikih ciljev vodijo mali koraki,« so besede, ki jim sledi
mo učenci šole Leskovec. Nedavno smo sodelovali v projektu 
Življenje traviščem, ki ga je organiziral PRJ Halo iz Cirkulan. 
Zakaj? Ker se zavedamo, da je narava samo ena in jo je treba 
negovati.
V nam bližnje Trdobojce, na zapuščeno posestvo Čerinovo, 
smo se 9. marca 2020 v okviru tehniškega dne odpravili učen
ci 3., 8. in 9. razreda. Tam smo zbrane razveselili s kratkim 
kulturnim programom, si ogledali strokovni prikaz sajenja 
dreves in nato pridno sodelovali pri zasaditvi visokodebelnih 
sadnih dreves. Lahko bi rekli, da smo investirali v svojo priho
dnost pa tudi v prihodnost naših zanamcev.
Veseli smo, da smo lahko dodali svoj prispevek k varovanju 
narave in vrnitvi življenja našim Halozam.

Marjana Notersberg

Egi

HfL JHmŠPI

Tudi učenci OŠ Leskovec so dodali svoj prispevek k varovanju nara
ve in vrnitvi življenja Halozam. Foto: arhiv OŠ

Tehniški dan, Filip Vek, 2. d
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Laura, 3. b, Metulji upanja

Ana Franc, 5. e

Mia Antič Kocjančič, 3.a
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Škratova popravljalnica
Na polju med njivami je čez noč zrasti a velika bela hiša, ki 
se je svetlikala. Streho je imela zlato, okna pa vijolična. Moj 
bratec, soseda in jaz smo šli gledat, kaj je to. Gledali smo in 
gledali, nato pa preizkusih, ah so vrata odprta. Vrata so bila 
odprta, zato smo pogledali v hišo. Od tal do stropa so bile 
police polne igrač. Na sredi je stala velika miza, zraven pa je 
stal majhen škrat. Škrat nas je vprašal, ali imamo kaj igrač za 
popraviti. Sli smo po svoje igrače in jih prinesli. Škrat jih je 
popravil in nam jih vrnil. Naročil nam je, da naj bolj pazi
mo na svoje igrače. Škratu smo se zahvalili in odšli domov. Ko 
smo hoteli naslednji dan to hišo pokazati svojim staršem, je že 
izginila. Škrata nismo več nikoli videli.

Neža Zamuda, 3. a

Vanesa Štumberger, 4. a

Živim v Mali Varnici.
Naša hiša je na prelepem griču. Od tam je lep razgled v 
dolino. To je dolina, ki je nikjer na svetu ne boš našel. 
Poleti je najlepša, ker nas sonček pozdravlja, metuljčki 
plešejo in ptički pojejo. Ko pade dež, se pojavi mavrica. 
Srečna sem, ker živim v tako lepem kraju.

Ela Kolednik, 3. e

Ustvarjanje iz kamnov, materinski dan, Lara Dobnik, 1. e

Ob materinskem dnevu
Ko sva se s sestrico Zalo zbudili, sem se spomnila, da ima 
mamica materinski dan. Odločila sem se, da ji bova izdelali 
rožico. Vzela sem rumeno peno in izrezala cvetke, ki mi jih je 
sestrica pomagala zlepiti. Naredili sva še steblo in listke. Med
tem ko je mamica pripravljala zajtrk, sem ji rožico nastavila v 
hladilnik. Ko jo je zagledala, je vedela, da je to od naju. Obje
la naju je in bila zelo vesela. Tudi midve sva bili veseli. Popol
dan, ko je ati prišel domov, nama je dal dve rožici, ki sva ju 
nesli mamici. Večkrat sem bila zunaj, ustvarila sem snežaka in 
se kepala. Bilo je super!

Mia Antič Kocjančič, 3. a

Pomladni šopek za mamico, materinski dan, Žana Jelen, 1. e
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Mali kuhar
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Zdaj, ko čas je tak, 
da doma je vsak, 

primem za kuhalnico, 
da naredim si malico.

Za zajtrk spečem jajca, 
za kosilo naredim si zajca, 

zvečer sedem na teraso 
in narežem si klobaso.

Tako moj kuharski dan 
s tem je končan.

Maj Rojnik, 4. a

Stran 23 _

Okras za velikonočni pogrinjek, Aneja Vidovič, 5. b
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Čiste roke za zdrave otroke, ustvarjanje ob kulturnem dnevu, Sara 
Šmigoc, 1. e

Šola 2020
V šolo Videm februarja 

brezskrbno smo hodili vsi.

Delo od doma
Sola na domu mi je zelo všeč, saj lahko spim več časa. Vseeno 
pa se oziram na uro, ker se že zjutraj lotim vseh šolskih obve
znosti. Zelo mi je všeč tudi, da so nam učitelji vedno na voljo. 
Pri delu sem večinoma samostojna. Če pa imam težave, mi na 
pomoč priskočijo družinski člani ah pa učiteljica prek video- 
zveze Skype. Po končanem delu grem na svež zrak.
Delo na domu mi ni težko, ker so navodila jasna. Pri delu 
se vedno zelo potrudim, saj si želim, da nam šole ne bi bilo 
treba obiskovati med poletnimi počitnicami. Čeprav z delom 
nimam težav, si želim, da bi se lahko čim prej vrnili v šolske 
klopi. Čisto drugače je, ko se lahko z učiteljem in sošolci 
pogovarjaš v živo.
Zame dela ni preveč, saj imam čas tudi za svoje hobije, kot so 
igranje harmonike, rolanje ... Ostane pa mi tudi veliko časa za 
učenje in ponavljanje starejših snovi.
Zavedam se situacije in ne glede na vse se trudim, da ostajam 
doma.

A prišel je mesec marec 
in z njim strah, 

ki čutimo ga vsi.

Koronavirus ga povzročil je.

Država se je odločila, 
da vse šole je izpraznila.

Zdaj učimo se doma, 
šola žalostna je vsa. 

Komaj čakamo mi vsi, 
da v šolo bomo lahko šli.

Blaž Mlakar, 4. b

Sara Božičko, 5. a

Delo na daljavo prek videokonference na Skypu, 5. a
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Smehasto pesem Bine Štampe Žmavc je drugače zapisala Eva 
Lampret, 3. a.
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Pouk, Lara, 3. b

Lutki, 1.-2. d

Lutki, 1.-2. d
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7. b prvič na »obisku« pri učiteljici
■^ačetki šolanja na daljavo so bili velik izziv za vse vple- 

tene v izobraževanje. Ker smo se na naši šoli dela lotili 
zelo sistematično, nam je bilo toliko laže vzpostaviti nov 
sistem učenja.

Predvsem je bila dobrodošla pomoč sodelavcev in vodstva, 
s katerimi smo se povezovali prek kanalov na eAsistentu in 
v videokonferencah. Ker pa je v šoli tako, da ni uspeha brez

vseh sodelujočih, smo lahko dobro začeli delati le s podporo 
in sodelovanjem staršev, ki so nam pomagali, da smo z učenci 
vzpostavili redno komunikacijo. Eden takih prvih izzivov je 
bila videokonferenca, ko smo imeli razredni sestanek. Bravo, 
sedmošolci!

Besedilo in foto: Mateja Krajnc, 
razredničarka 7. b
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Kulturni dan, Evelina Bela, 2. d
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Jakob, 5. e

Julija, 4. b

David Vajda, 4. a
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Igra do 10, 1 .-2. d

Ana seje, 1.-2. d
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Nogomet več ne bo, kar je bil,
a najpomembnejše je zdravje

Stran 27 __

Nogometna igrišča v času virusa covid-19 samevajo. Foto: Tadej Podvršek

v
^ivljenje se je v zadnjem času 
^—zaradi koronavirusa praktično 
povsem ustavilo, posledično pa je 
povsem ohromljen tudi šport. Mor
da ta teza ne drži popolnoma, saj je 
pod določenimi pogoji v tem času 
možna rekreacija, a resnega tekmo
valnega športa verjetno še lep čas 
ne bo.

Odpovedane ali prestavljene so števil
ne odmevne športe prireditve, kot so 
olimpijske igre, ki bi morale biti letos 
v Tokiu, in evropsko prvenstvo v nogo
metu, ki bi se moralo začeti junija letos. 
Prav nogomet, daleč najbolj množičen 
in priljubljen šport na svetu, je smrto
nosni virus izmed vseh športnih panog 
najbolj prizadel. Se kako velja v zadnjem 
času priljubljen rek, da po tem, ko bo 
vse to minilo, nič več ne bo, kot je bilo. 
Gledano z »žogobrcarskimi« očmi to 
velja kot pribito.
Tudi največje svetovne nogometne 
institucije so zapadle v krizo (pred
vsem finančno) neslutenih razsežnosti, 
kar nekaj klubov je že razglasilo stečaj. 
Plače se rapidno nižajo, precej nogo
metnih delavcev je ostalo brez službe, 
prihodnost najpopularnejše postran
ske stvari v življenju je zavita v tančico 
skrivnosti. A nogometni poznavalci, 
ki povrhu vsega stavijo še na t. i. »old 
school nogomet«, pravijo, da je vsaka 
slaba stvar za nekaj tudi dobra. Po mne
nju mnogih naj bi namreč nogomet po 
koncu epidemije doživel »očiščenje« oz. 
katarzo. Plače se bodo zelo verjetno zni
žale, prestopi, ki so bili vredni tudi več 
kot 100 milijonov kakšne zelo cenjene 
valute in so bili prej zelo pogosti, bodo 
najverjetneje počakali kakšne druge, 
»boljše« čase, tudi velikani svetovnega 
klubskega nogometa se bodo verjetno 
morah še bistveno bolj posvetiti svojim 
lastnim nogometnim akademijam. Naj
večji velikani svetovnega nogometa se 
ukvarjajo s številnimi težavami, nič dru
gače pa ni pri nas. Že res, da pri nas v 1.

in 2. ligi televizijske pravice, ki so dru
god »suho zlato«, ne pomenijo veliko, 
a naši klubi prav tako bijejo plat zvona. 
Po mnenju večine so se našim prvo- in 
drugoligašem prihodki malodane pre
polovili in trenutno še marsikdo ne ve, 
kaj ga čaka čez tedne, mesece. Na situa
cijo niso imuni niti klubi v nižjih ligah, 
pod oznako MNZ Ptuj namreč nasto
pajo tudi trije klubi velikega nogometa. 
Videm že nekaj sezon uspešno nastopa 
na državni ravni v 3. SNL, Tržeč je kon
stanta v 1. razredu MNZ Ptuj, Leskovec 
pa z novim vodstvom išče pot nazaj med 
uspešne klube MNZ Ptuj. V luči aktual
nega kriznega dogajanja smo vzpostavili 
stik z vsemi klubi naše občine. Pojasnili 
so nam, kako se spopadajo s trenutno 
krizno situacijo.

ŠD VIDEM: »SMO ZA 
PREKINITEV TEKMOVANJ V 
VSEH KATEGORIJAH«
ŠD Videm, naš najuspešnejši predstav
nik v zadnjih letih, je vse aktivnosti 
ustavilo 15. marca zaradi ukrepov pre
prečevanja širjenja virusa. Vseeno so 
nemoteno potekala in še potekajo dela 
v zvezi z urejanjem igrišč (košnja, gnoje
nje idr.), vzdrževalna dela v klubu — pre
nova slačilnic v lastni režiji (pri prenovi 
so pomagali člani društva ter navijači in 
simpatizerji) ter urejanje klubskih pro
storov. Zaključena in oddana je bila tudi 
dokumentacija za pridobitev licence 3. 
SNL za tekmovalno sezono 2020/21.

Prav tako je potekalo urejanje doku
mentacije za prijavo na razpis Občine 
Videm v letu 2020. Zaradi koronavirusa 
še vedno ni nič znanega glede nadaljeva
nja tekmovanj v 3. SNL in MNZ Ptuj, 
predlog Videmčanov pa je prekinitev in 
končanje prvenstva v vseh kategorijah v 
aktualnem tekmovalnem letu 2019/20 
ter nadaljevanje aktivnosti za novo sezo
no 2020/21 skladno s koledarjem — jese
ni. Po mnenju predsednika društva Jer
neja Simoniča obstaja za to več razlogov. 
Slabo finančno stanje v klubih, saj zara
di odpovedi tekem ni osnovnega pri
hodka. Prav tako ni sponzorjev, sredstva 
za sofinanciranje športnih dejavnosti s 
strani občine pa bodo zaradi pandemije 
in posledično poznega razpisa dodeljene 
v najboljšem primeru maja. Predvideva
jo tudi, da prepoved zbiranja na javnih 
mestih še ne bo ukinjena, kar bi posle
dično pomenilo igranje pred praznimi 
tribunami, kar je dodatno velik strošek 
za klube. Upajo, da se širjenje virusa 
čim prej konča, da bi lahko nadaljeva
li športne dejavnosti v Športnem parku 
Videm, saj jih vsi že pošteno pogrešajo. 
V kakšni obliki bo to mogoče, bomo 
videli.

ŠD TRŽEČ: »ŽELIMO Sl VSAJ 
NEKAJ TEKEM, ČETUDI V 
OKRNJENEM FORMATU«

Tudi v ŠD Tržeč, ki je v zadnjih letih 
stalni član 1. razreda MNZ Ptuj, se s 
težkim srcem spoprijemajo z nastalo
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situacijo. Kar nekaj finančnih sredstev manj bo zaradi viru
sa in s tem povezane krize kapnilo na njihov račun, vse to pa 
bo najbolj bremenilo vodstvene delavce, kako končati tekočo 
sezono, če sploh oz. kako se najbolj optimalno v danih raz
merah pripraviti na naslednjo. Vse aktivnosti so v ŠD Tržeč 
ustavili 12. marca, a igrišči kljub temu ne samevata. Z obilico 
volje vzdržujejo igrišča in pripadajočo infrastrukturo — skla
dno z navodili vlade in NIJZ. Odgovorni v ŠD Tržeč sicer 
menijo, da se, če je le možno, prvenstvo oz. vsaj del njega sku
ša odigrati do konca, če pa to ne bo možno, pa vsaj v kakšnem 
skrajšanem turnirskem sistemu, še posebej za otroke, da ne bi 
bilo preveč osipa kadra in da bi ostali v nekem ritmu. Glav
ni pogoj za kaj takšnega je umiritev oz. zajezitev pandemije. 
V tem trenutku urejajo tudi administrativne zadeve, za katere 
prej mogoče ni bilo toliko časa, v vsakem primeru pa Špor
tni park Tržeč ne miruje in čaka na dan, ko bo ponovno spet 
odprl svoja vrata, kar navijači in simpatizerji pa tudi klubski 
delavci že z nestrpnostjo pričakujejo.

LESKOVEC: »VIRUS JE NAJBOLJ PRIZADEL 
NAŠE NAJMLAJŠE«

ŠD Leskovec je v času koronavirusa najbolj prizadeto v tek
movalnem delu, saj so zaradi epidemije in ukrepov glede 
združevanja ljudi ostali brez priprav, treningov in posledično 
tekem v ligi MNZ Ptuj. Pred izbruhom virusa so člani sicer 
začeli treninge, a so nato aktivnosti ustavili. Po mnenju odgo
vornih v ŠD Leskovec največjo prizadetost ob nastopu virusa 
covid-19 občutijo najmlajši, igralci selekcij U9 in Ull, ki so z 
veliko željo po začetku igranja nogometa ostali brez možnosti 
za treniranje in tekmovanje v ligi MNZ Ptuj. Haloški nogo
metni kolektiv sicer zagovarja tezo, da če bi se zadeve umirile 
in bil bilo prvenstvo vsaj pri članih treba odigrati do konca, ga 
seveda bi, sicer pa ne. V času pred nastopom te nove »kuge« so 
v ŠD Leskovec uspešno izvedb veliko načrtovanih projektov,

Športni park Leskovec počasi dobiva z vzdrževalnimi deli novo
podobo. Foto: Sandi Stopajnik

kot je postavitev zaščitne ograje med objektom ŠD in bližnjim 
potokom Psičina. Prav tako so ob objektu uredili pločnik in 
zelenico ter nova vrata za pomožne prostore objekta. Izvedb 
so tudi vsa pripravljalna dela na travnatem igrišču za začetek 
spomladanskega dela sezone. V spomladanskem delu so imeli 
v načrtu opraviti še preostala dela na objektu in v okolici, kot 
sta ureditev fasade na prizidku objekta in pleskanje celotnega 
objekta ter napuščev. V načrtu je bilo tudi barvanje celotne 
ograje ob travnatem igrišču in s tem pridobiti lepšo in funkci
onalno podobo športnega parka, vendar jih je pri delu ustavi
la epidemija. Vsa dela izvajajo pretežno z delovnimi akcijami 
članov in simpatizerjev ŠD Leskovec, za kar se jim zahvaljuje
jo. Prav tako se zahvaljujejo Občini Videm za razumevanje in 
pomoč v obliki materiala ter prosijo za nadaljnje dobro sode
lovanje.

Tadej Podvršek

Mag. Stanko Glažar:
»Z nogometom v MNZ Ptuj ne bomo hiteli«

Z"" lede aktualnega stanja smo stopili v stik tudi z mag. 
VJstankom Glažarjem, predsednikom MNZ Ptuj, sicer 
podpredsednikom Nogometne zveze Slovenije (NZS). O 
pereči tematiki glede nogometa nasploh in nogometa 
na našem območju smo mu postavili nekaj vprašanj, na 
katera je prvi mož zveze, v katero spadajo Videm, Tržeč in 
Leskovec, z veseljem odgovoril.

Kako se odgovorni, nogometni funkcionarji (FIFA, 
UEFA, NZS) in ne nazadnje MNZ Ptuj spoprijemate z 
aktualnim stanjem, ki je poleg nogometa praktično olrromil 
ves sveti
Mag. Stanko Glažar: »Dejstvo je, da je prisotnost pandemi

je koronavirusa močno vplivala na življenje in delo ljudi na 
vseh kontinentih ter posledično tudi na dogajanje v špor
tu. Z nogometom kot najpopularnejšo športno panogo na 
svetu se ukvarja veliko število ljudi, seveda pa je tudi veliko 
takšnih, na katere trenutne razmere vplivajo posredno. V sve
tovni nogometni organizaciji (FIFA) in evropski nogometni 
zvezi (UEFA) so se v tem času predvsem ukvarjali s prestavi
tvami različnih prvenstev in turnirjev na naslednje leto, da bi 
zagotovili zaključek nacionalnih prvenstev. Za nas v Sloveni
ji je pomembna prestavitev letošnjega evropskega prvenstva 
v nogometu na leto 2021, kar posledično pomeni, da se bo 
prestavilo tudi evropsko prvenstvo do 21 let, ki ga organizira 
Nogometna zveza Slovenije skupaj z madžarsko zvezo. S pre-
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stavitvami zaključnih tekem lige prvakov na julij oz. avgust 
pa se bo omogočil tudi zaključek slovenskega nogometnega 
prvenstva.«

Kaj trenutne razmere pomenijo za nogomet v Sloveniji? 
Mag. Stanko Glažar: »Tudi nogomet pri nas in vse dogaja
nje okrog njega sta začasno prekinjena. Vsekakor so se s tem 
pojavili številni problem, ker klubska vodstva težko izpolnju
jejo pogodbene obveznosti do igralcev in drugih zaposlenih. 
Neigranje pomeni, da ni sponzorskih in donatorskih sredstev, 
sredstev od prodaje televizijskih pravic, vstopnine idr. Pro
blem so prestopi igralcev. Dejansko so klubi v izjemno težkih 
razmerah, zato se morajo racionalizirati in prestrukturirati, 
če želijo to krizo preživeti. Glede na odločitev UEFE imamo 
možnost naše prvenstvo končati do konca junija oz. začetka 
julija. Seveda imamo v tem času še pokalne tekme (vključen 
je tudi naš Aluminij), kar predstavlja dodaten problem. Zara
di nastale situacije časa za odmor med prvenstvoma praktično 
ne bo. Nadaljevanje lige je povsem odvisno od tega, kdaj se 
bo pandemija začela umirjati. Imamo pripravljenih nekaj raz
ličnih scenarijev, vsekakor pa bomo določili realne okvire za 
dokončanje letošnje klubske sezone.«

V tujini so nekateri klubi zaradi krize že razglasili ste
čaj in tudi pri nas marsikdo že bije plat zvona. Je za naše 
klube (1. SNL in navzdol) predvidena kakršna koli pomoč 
vlade oz. NZS oz. pristojnih zvez?
Mag. Stanko Glažar: »Podobnih scenarijev kot v tujini pri 
nas ni pričakovati, vsekakor pa je situacija izredno zapletena. 
V okviru Nogometne zveze Slovenije, Olimpijskega komite
ja Slovenije in drugih panožnih športnih zvez smo pripravi
li kar nekaj predlogov za premagovanje sedanje krize in tudi 
možnosti za pomoč po končani pandemiji. Na to temo je bila 
organizirana posebna delovna skupina. Tudi NZS se zaradi 
neigranja reprezentančnih tekem spopada z izpadom prihod
kov. Seveda pa se podobno kot na drugih področjih pričakuje 
pomoč države. Naši športniki so največji promotorji države v 
mednarodnem prostoru, zato jim je treba v takšnem primeru 
priskočiti na pomoč.«

Kaj nas po vašem mnenju na območju MNZ Ptuj, kjer 
ste predsednik, čaka v naslednjih tednih in mesecih, gleda
no z nogometnega vidika?
Mag. Stanko Glažar: »Medobčinska nogometna zveza Ptuj 
pokriva 23 občin na območju upravnih enot Slovenska Bistri
ca, Ptuj in Ormož. Vključenih je 34 klubov velikega nogo
meta in še veliko klubov s področja futsala. Predstavljamo 
pomemben segment v okviru NZS, saj smo po številu klu
bov in drugih merilih takoj za Ljubljano in Mariborom. Naši 
klubi nas odlično zastopajo v različnih rangih lig Nogometne 
zveze Slovenije (1. liga Aluminij, 2. liga Drava, 3. liga Pod
vinci, Videm, Slovenska Bistrica). Nadaljevanje lig v vseh treh 
članskih ligah MNZ Ptuj se bo prilagodilo glede na termine, 
ki bodo usklajeni s termini NZS. Ne bomo hiteli z nadaljeva-
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Mag. Stanko Glažar: »Paziti na zdravje, a skušati trenirati individu
alno.« Foto: osebni arhiv Stanka Glažarja

njem prvenstva, ampak dajemo prednost skrbi za zdravje. Če 
bo treba, bomo prvenstvo tudi primerno prilagodili (skrajšali) 
ali pa celo odpovedali nadaljevanje (nekatere mlajše selekci
je). Tako se bodo klubi najlaže pripravili na novo tekmovalno 
sezono.«

V občini Videm uspešno delujejo trije klubi velikega 
nogometa — Videm, Tržeč in Leskovec, ki ne nazadnje sku
paj združujejo okrog 150 otrok. Imate mogoče v teh težkih 
časih kakšno sporočilo zanje in kaj bi kot predsednik MNZ 
Ptuj svetovali našim klubom?
Mag. Stanko Glažar: »Vsi trije klubi iz občine Videm spada
jo med pomembnejše klube naše zveze, imajo bogato tradi
cijo in številne tekmovalne uspehe. Urejena imajo lepa igri
šča in spremljajoče prostore. Na tem mestu je treba pohvaliti 
tudi lokalno skupnost, ki skrbi za razvoj nogometa na svojem 
območju. Najpomembnejše pa je, da se vsi zavedajo dela z 
mlajšimi selekcijami, ker samo to prinaša svetlo prihodnost 
posameznega društva. Na vse igralce, mlajše in starejše, ape
liram, da v teh okoliščinah pazijo na svoje zdravje in zdravje 
bližnjih. Ne smejo pa pozabiti na individualno vadbo, saj jim 
bo vrnitev na zelene površine v tem primeru bistveno lažja.«

Tadej Podvršek

Vid Korošec Kmetič, 5. e
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POLICIJA SVETUJE

Motoristična sezona 2020

Stanko Vinko, vodja policijskega okoliša. Foto: arhiv PP Podlehnik

pomlad je čas za nove cestne raziskovalne priložnosti in 
čas, ko vozniki motornih koles svoje motorje odpelje

jo iz garaže. Nova motoristična sezona tako od voznikov 
motorjev kot od voznikov v avtomobilih zahteva posebno 
previdnost in medsebojno prilagajanje.

Vozniki se čez vikend in v prostem času prelevijo v voznike 
motornih koles ter si tako privoščijo užitke ob »vetru v laseh«. 
Tuje raziskave ugotavljajo, da je motiv vožnje pri voznikih 
motornih koles pogosto zelo drugačen kot pri voznikih oseb
nih avtomobilov: preživljanje prostega časa, druženje, turi
stični ogledi, tudi preizkušanje lastnih sposobnosti in užitki v 
tveganju.
Zato je ogroženost voznikov motornih koles veliko večja in 
spadajo med ranljivejše skupine udeležencev v cestnem pro
metu. Ob tem je treba poudariti, da so zaradi značilnosti 
motorja veliko slabše vidni in opazni, pogosto vozijo prehitro 
ali pa jih drugi vozniki spregledajo ali odvzamejo prednost.

VOZNIKI MOTORNIH KOLES NAJPREJ 
PREVERITE SVOJO OPREMO

Preden se boste odpeljali na prvo cestno raziskovanje z motor
jem, opravite celovit pregled svoje opreme. Da bi se vaši 
motoristični podvigi končali z nasmehom in vam ostali v 
lepem spominu, morate še pred prvo vožnjo poskrbeti za vse 
varnostne ukrepe, na katere opozarjamo policisti in Agencija 
za varnost prometa.

PREVERITE TEHNIČNO BREZHIBNOST 
MOTORJA

Stanje pnevmatik: Skrbno preverite ustreznost pnevmatik, saj 
je kakršna koli poškodba lahko nevarna. Pri vulkanizerju pre
verite morebitne poškodbe, bodite pozorni tudi na primeren

tlak, ki je priporočljiv za vaš motor. Četudi s svojo pnevma
tiko niste naredili veliko kilometrov, obstaja nevarnost, da je 
prestara in neustrezna.
Zavore: Preverite delovanje zavor še pred vožnjo in se hkra
ti prepričajte, ali so ročice nastavljene po vaši meri. Preverite 
tudi raven zavorne tekočine.
Stanje verige: V primeru motorjev s prenosom moči z verigo 
je to treba redno pregledovati in vzdrževati v skladu z navodili 
proizvajalca (podmazovanje).
Svetlobna oprema: Ne zanesite se samo na signale na arma
turni plošči, preverite dejansko delovanje luči.

POSKRBITE ZA USTREZNO OPREMO
Čelada: Motoristična čelada mora biti ravno prav velika. V 
nasprotnem primeru nas bo začela motiti, s tem pa upada 
tudi naša koncentracija. Če bo čelada premajhna, nas bo prav 
hitro začela tiščati v ušesa ali zgornji del glave. Pomembno je, 
da se notranje oblazinjenje čelade optimalno prilega obsegu 
glave v predelu čela in v predelu lic. Vsekakor je priporočljivo 
preizkusiti več modelov in več čelad različnih proizvajalcev — 
ko si boste nadeli čelado, optimalno za vas, boste to tudi takoj 
začutili. Ljudje imamo različno obliko glave, zato nam ustre
zajo čelade različnih proizvajalcev.
Rokavice: Pomembno je, da je velikost rokavice v predelu 
kazalca in sredinca točna. Prevelike rokavice so lahko nevarne 
in ovirajo motorista pri pomembnih manevrih.
Kombinezon: Če boste izbrali tekstilni kombinezon, je pri
poročljivo, da izberete model z vgrajenimi ščitniki. Udobnost 
kombinezona pred nakupom vedno najprej preizkusite na 
motorju.
Ščitnik hrbtenice: Sočasno z nakupom in pomerjanjem veli
kosti kombinezona je najlažje izbrati tudi ustrezen ščitnik 
hrbtenice — želvo.
Škornji: Paziti je treba na ustrezno velikost in na to, da ško
renj ni preveč trd.

Foto: Klemen Korenjak
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Šele ko se boste prepričali, da vaša oprema zadostuje var
nostnim standardom varne vožnje, sedite na sedež svoje
ga motorja in se prepustite prvi vožnji. Toda počasi: začnite 
postopoma in si najprej privoščite kakšen ogrevalni krog. Je 
že res, da čez zimo niste pozabili voziti, dejstvo pa je, da tudi 
vožnja z motorjem zahteva posebno vrsto »kondicije« — tako v 
osredotočenosti na vožnjo kot v spretnostnem znanju.

PREVERITE SVOJE SPOSOBNOSTI
Vožnja motornega kolesa zahteva zelo visoko raven koncentra
cije, ob tem pa predstavlja tudi velik fizični napor, predvsem 
poleti, ko je zelo vroče in ko se podajamo na daljšo pot. 
Utrujenost: Vozniki motornih koles utrujenosti zaradi adre
nalina pogosto sploh ne občutijo. Zato je pomembno, da si že 
pred začetkom poti določate daljše postanke za sprostitev in 
počitek.
Stres: Ne odpravljajte se na pot, če ste utrujeni, pod stresom 
ali pretirano razburjeni.
Alkohol: Prav tako kot za vse druge kategorije velja tudi za 
vožnjo motornega kolesa prepoved vožnje pod vplivom alko
hola in drugih prepovedanih substanc. Statistike naj bodo 
spodbuda za previdnost — za nesreče so večinoma odgovorni 
motoristi.
Voznikom motornih koles priporočamo, da se večkrat udele
žijo dodatnega usposabljanja in kondicijskih voženj ter da se 
dodatno poučijo o največjih pasteh za motoriste, kot so pola
ganje ovinkov, prehitra vožnja, izsiljevanje prednosti, nečisto 
cestišče, mokro in vlažno cestišče ipd.

VOZNIKI AVTOMOBILOV
Bodite spoštljivi in pozorni do vseh udeležencev. Ne samo 
vozniki motornih koles, ob novi sezoni morajo v promet bolj 
previdno vstopati tudi vozniki osebnih avtomobilov. Vsak 
udeleženec v prometu bi se moral na vsakem ovinku bolj

TAKO VELIK JE 100 METROV ODDALJEN MOTORIST

pozorno ozirati za drugimi udeleženci, predvsem za tistimi, ki 
so praviloma v podrejenem položaju in posledično spadajo v 
rizično skupino: vozniki motornih koles, kolesarji in pešci. 
Spomladi in poleti je prav teh udeležencev na cestišču več, 
zato velja dodatna previdnost, predvsem ob nevarnejših 
cestnih odsekih in slabših vremenskih razmerah. Uporabljajte 
ogledala in smerokaze, prepričajte se, da imate prednost, in ne 
izsiljujte prednosti — motoristi so lahko hitrejši, kakor mislite. 
Ne tvegajte in dovolite vozniku motornega kolesa enakoprav
nost v prometu.

Obilo motorističnih užitkov ob vožnji vašega jeklenega konjička 
in čim varnejši vstop v sezono motociklizma vam želi kolektiv 
Policijske postaje Podlehnik.

Viri: www.policija.si,www.wikipedia.org,www.avp-rs.si, 
https://siol. net

Stanko Vinko,
vodja policijskega okoliša

Ob letošnjem svetovnem dnevu zdravja
etošnji 7. april - svetovni dan zdravja - je bil posvečen 

Lmedicinskim sestram, zdravstvenim tehnikom in babi
cam ter pomenu podpore njim v skupnosti.

Svetovna zdravstvena organizacija (SZO) je v počastitev 
200-letnice rojstva Florence Nightingale, utemeljiteljice 
sodobne zdravstvene nege, leto 2020 razglasila za medna
rodno leto medicinskih sester in babic. Skrb za zdravje nas 
večina najprej poveže z različnimi profili zdravnikov, vendar 
zelo velik delež te skrbi nosijo njihovi nepogrešljivi sodelavci: 
medicinske sestre, zdravstveni tehniki in babice. Po podatkih 
SZO medicinske sestre, zdravstveni tehniki in babice predsta
vljajo dobro polovico celotnega zdravstvenega osebja po vsem 
svetu.

TM

Podpirajmo zdravstvene 

delavce

skrbijo za zdravje celotne populacije

V izkažite jim spoštovanje

w

(%*
v času epidemije COVID-19 sledite 

njihovim navodilom in priporočilom

v ostanite doma in podprite njihovo 

delo
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Svetovni dan voda
^vetovni dan voda, ki ga vsako leto obeležujemo 22. 
«3marca, poudarja pomen vode in zavedanja, da dve 
milijardi ljudi nima dostopa do pitne vode.

Tema letošnjega svetovnega dneva voda je povezava med 
vodo in podnebnimi spremembami. Podnebne spremembe 
povečujejo spremenljivost vodnega kroga, kar sproža izredne 
vremenske pojave, zmanjšuje predvidljivost razpoložljivosti 
vodnih virov, vpliva na kakovost voda ter ogroža trajnostni 
razvoj in biotsko raznovrstnost po vsem svetu. S prilagajanjem 
učinkom, ki jih na vodo lahko povzročijo podnebne spre
membe, bomo zavarovali zdravje in rešili življenja. Nacional
na in lokalna podnebna politika ter načrtovanje morajo biti 
zasnovani tako, da zagotavljajo celostno obravnavo podnebnih 
sprememb in upravljanja voda.
Povečan vodni stres in izpolnjevanje zahtev v prihodnosti 
bosta zahtevala sprejemanje vse težjih odločitev o tem, kako 
uspešno upravljati vodne vire z vidika več porabnikov, tudi 
za blaženje posledic podnebnih sprememb in prilagajanje 
nanje. Ce želimo ustvariti trajnostno prihodnost, ne moremo 
več poslovati kot doslej. Povprečno je bilo predlani vsak dan 
v vodnem omrežju načrpane 225,9 litra vode na prebivalca, 
od tega je bilo 65,6 litra vode na prebivalca izgubljenega v 
omrežju.

Dan slovenske zastave
n\an slovenske zastave smo praznovali 7. aprila. S tem 
L/se spominjamo 7. aprila 1848, ko je slovenski domo
ljubni študent Lovro Toman s somišljeniki prvič izobesil 
slovensko trobojnico na VVolfovi ulici 8 v Ljubljani.

Slovenska zastava je poleg grba in himne eden od držav
nih simbolov Republike Slovenije, ki označujejo pripadnost 
Republiki Sloveniji. V obrambnem resorju je slovenska zasta
va močno prisotna in zelo spoštovana.
Svoje spoštovanje do države kažemo tudi s spoštovanjem do 
njenih simbolov. To spoštovanje je izraz domoljubja oziroma 
ljubezni do domovine — pozitivne in plemenite vrednote, ki jo 
čutimo kot močan občutek pripadnosti in sobivanja. Domo
ljubje s seboj ne nosi nestrpnosti, temveč spoštovanje razlik 
med ljudmi in do drugih narodov. Z ljubeznijo do domovine 
se nismo rodili, negujemo jo vse življenje. Najprej jo prejema
mo kot zgled od staršev in drugih vzornikov, pomemben vpliv 
pa ima nato tudi izobraževalni sistem. Lahko imamo različne 
interese, hobije, želje ali ambicije, imamo pa le eno domovi
no. In ta je — tako kot tudi njena zastava — svetinja.

Vir: Gov.si

___  Stran 32 ___________________________

Bogata rečna zarast

IMAMO DRAGOCENO VODNO BOGASTVO
Slovenija je z vodo bogata država, vendar to ne pomeni, da 
nam bo kakovostna pitna voda vedno na razpolago. Prav je, 
da že danes naredimo vse, kar je v naši moči, da bo še naprej 
ostala takšna, kakršno poznamo: čista in vsem dostopna 
naravna dobrina.
Velja, da je pitje vode iz pipe bolj zdravo in do okolja prija
znejše kot voda iz plastenke.

Besedilo in foto: mag. Ivan Božičko

Foto: TM
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Telovadim zase, za zdravje
K laj nas prehlad, gripa ali epide- 
IMmija koronavirusa ne ustavi pri 
gibanju. Smo živa bitja, rojena za 
gibanje, zato ga do konca svojih dni 
ne smemo opustiti. Torej telovadimo 
že danes, da bomo tudi jutri ostali 
zdravi in vitalni.

V trenutnih razmerah izolacije in odso
tnosti druženja se moramo ob skrbi za 
mentalno zdravje truditi tudi za ohra
njanje fizičnega stanja telesa. Minimal
no razgibalno gimnastično vadbo vsaj 
pol ure na dan lahko opravimo sami 
ali s partnerjem v naravnem okolju, v 
bližini doma ali pa preprosto v okrilju 
domačega vrta, nekateri pa žal tudi zgolj 
v stanovanju ali sobi. Za obsojene na 
zaprti prostor in tudi druge naj najprej 
poudarim, da ne smejo preveč posedati 
ali sedeti na enem mestu več ur skupaj. 
Za telo in srčno-žilni sistem je to pred
vsem v tretjem življenjskem obdobju 
prava katastrofa. Lahko rečemo, da je 
enako uničujoče kot današnji koronavi- 
rus, le da bolezen ne nastopi z danes na 
jutri, temveč nas razjeda počasi. Neak
tivni čas preživljanja vsakdana zaradi 
počitka, splošne utrujenosti, naveliča
nosti ali zgolj lenobe naj se odvija malo 
sede, malo leže in tudi stoje. Ce to poč
nemo samo v sedečem položaju, zagoto
vo ob vstajanju nastopijo težave težkih 
in bolečih nog. Posledično se usedemo 
nazaj in spet delamo kakršna koli opra
vila sede, namesto da bi s krajšim, nekaj 
minutnim sprehodom, četudi po stano
vanju, razgibali noge in omilili bolečino 
z izboljšanim krvnim obtokom v bole
čih okončinah.
Ker vam v Našem glasu ne morem 
kakovostno predstaviti preproste gim
nastične vadbe za raztezanje, krepitev in 
gibljivost našega telesa, vas napotujem 
na pot radovednosti prek računalniške 
povezave. Malo »guglajte« po spletnem 
naslovu Sola zdravja 1000 gibov vaje 
ali 1000+gibov+vaje. Našli boste veliko 
videoposnetkov s prikazom vaj za posa
mezne dele telesa (vrat, roke in trup, 
noge in ravnotežje itd.). Ce še malo

»srfate« po tej tematiki, se boste zlahka 
odločili za skok k boljšemu zdravju in 
zdravemu življenjskemu slogu.
V znanstveno-raziskovalnem središču 
univerze v Kopru so v raziskavi o mini
malni potrebi gibanja pod vodstvom 
dr. Rada Pišota (profesor športne vzgo
je in kineziolog) pred kratkim objavili 
minimum gibalne aktivnosti človeka. 
Osredotočili so se na osnovne gibalne 
značilnosti človeka — hojo. Priporočajo 
minimalno 10 tisoč korakov dnevno (za 
predstavo povem, da je to okrog 1 ura 
oziroma 4—6 km hoje, odvisno od dol
žine koraka). Potrebno količino lahko 
opravimo hkrati ali v več delih. Vsak 
korak šteje, naj bo na vrtu ali pri dru
gih opravilih doma ali v službi. Ob hoji 
bodite aktivni tudi z gibanjem rok ali pa 
se odločite za nordijsko hojo, kar bo še 
najboljše.
Kot prilogo za tiste, ki nimate dostopa 
do svetovnega spleta, vseeno predsta
vljam nekaj sličic z vadbenimi položaji 
in skromnim opisom namena vadbenega 
elementa. Vsako vajo ponovimo od 6- do 
10-krat. Prikazanih je le nekaj, vi pa 
si samostojno dodajte še vsaj 3—4 vaje. 
Ostanite vitalni in zdravil

Besedilo in foto: FL

Odmiki glave (vaja za gibljivost, delo le 
v obsegu zmožnosti)

Pogled levo, desno, gor, dol in lahkotno 
kroženje

Zasuki telesa (vaja za gibljivost)

Počasi potiskamo roke gor in dol, nato levo 
in desno.

Odkloni (vaja za raztezanje in gibljivost)

Počasno gibanje levo in desno z zamenja
vo rok

Počepi v izpadnem koraku (vaja za moč, 
stabilnost in raztezanje)

Počasni izpadi z desno nogo nazaj in nato 
obratno
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Epidemija koronavirusa SARS-CoV-2
("Necembra 2019 so v kitajskem mestu VVuhan opazili 
Lz porast novih netipičnih pljučnic in odkrili povzročite
lja - novi koronavirus, ki so ga poimenovali SARS-CoV-2. 
Virus SARS-CoV-2 povzroča okužbe, podobne navadne
mu prehladu, lahko pa tudi resne bolezni dihal. Bil naj bi 
živalskega izvora, predvidevajo, da je vir okužbe netopir. 
Novi virus seje razširil praktično po vsem svetu, razglaše
na je svetovna pandemija.

Do 7. 4. 2020 je bilo po podatkih Svetovne zdravstvene orga
nizacije v svetu okuženih že več kot milijon ljudi, več kot 
72.000 jih je umrlo. Ta virus povzroča bolezen, ki jo imenuje
mo covid-19. Glavni znaki bolezni so vročina, kašelj in težko 
dihanje. Okužba lahko vodi v pljučnico in smrt. Večina oku
ženih (80 %) okužbo na srečo preboli v blagi obliki (smrka
nje, bolečine v žrelu, vročina, na začetku lahko tudi driska). 
Zelo pomembno pa je, da pri enem od šestih okuženih bole
zen napreduje (bolečine v prsih, težko dihanje, dihalna stiska) 
in je zato potrebno zdravljenje v bolnišnici, bolnik lahko zara
di pljučnice tudi umre. Bolj ogroženi so predvsem starejši lju
dje in ljudje z več sočasnimi boleznimi, otroci bolezen običaj
no prebolijo v blagi obliki.
Novi koronavirus se prenaša s človeka na človeka kapljično, 
z izločki dihalnih poti. To pomeni, da se lahko okužimo, če 
recimo oboleli kihne in kapljice padejo na predmet, ki se ga 
potem dotakne nekdo drug, ki se nato neumitih rok dotakne 
svojih ust, nosu ah oči. En okuženi s koronavirusom SARS- 
-CoV-2 okuži povprečno tri ljudi. Novi koronavirus se od 
gripe razlikuje po izraziti nalezljivosti in večji umrljivosti, ki 
je ocenjena med 1,4 in 2 % (pri gripi 0,1 %). Prenaša se s 
človeka na človeka, ne moremo se recimo okužiti od domačih 
živali. Znani so tudi primeri, ko so bile vir okužbe osebe, ki še 
niso imele izraženih znakov bolezni, vendar predvidevajo, da 
to predstavlja manjši odstotek prenosa bolezni.
Za preprečevanje bolezni sta bistvena pravilna higiena in izo
gibanje stikov z okuženo osebo. Pomembno je redno umi
vanje rok, ki mora biti temeljito, z milom in vodo, posebno 
pozornost namenimo umivanju palcev, konic prstov in noh
tov, odstranimo tudi nakit. Ce nimamo na razpolago mila in 
vode (npr. v trgovini), roke razkužimo, največkrat se uporablja 
70-odstotni etanol. Redno razkužujemo tudi izpostavljene 
površine (npr. kljuke). Virus preživi na različnih površinah od 
nekaj ur do nekaj dni. Prostore večkrat zračimo.
Izogibamo se dotikanja nosu, ust ali oči. Kašljamo in kihamo 
v robec ah rokav, ne v roke. Med seboj vzdržujemo razdaljo 
vsaj 1,5 m (da nas ne dosežejo kapljice pri kihanju). Za pre
prečevanje širjenja bolezni lahko uporabimo tudi zaščitno 
obrazno masko, ki pa jo moramo pravilno namestiti s čistimi 
in umitimi rokami in zatisniti žičko pri nosu. Zelo pomemb
no je, da se pri odstranitvi maske ne dotikamo sprednjega dela 
maske (kjer bi se lahko nabrali virusi), ampak to odstranimo

tako, da primemo elastiko ah vrvico na zadnji strani maske. 
Masko za enkratno uporabo moramo zamenjati najkasneje 
takrat, ko premoči (običajno po 2—3 urah) in jo zavržemo. 
Pralno masko damo po uporabi v pranje, na vsaj 60 °C, po 
pranju jo prelikamo.
Inkubacijska doba (čas od izpostavitve do prvih znakov bole
zni) je v povprečju okrog pet dni, lahko pa tudi do 14 dni. Ce 
imamo znake bolezni dihal (kihanje, vročina, kašelj, bolečine 
v žrelu), ostanemo doma in se izoliramo od drugih družinskih 
članov. Oboleli ne hodimo v lekarno ah k zdravniku. Oseb
nega ah nadomestnega zdravnika pokličemo po telefonu za 
nadaljnja navodila.
Specifičnega zdravila za covid-19 še ne poznamo, prav tako ne 
cepiva. Antibiotiki v tem primeru niso učinkoviti. Zdravljenje 
poteka tako, da se lajšajo simptomi/znaki, v težkih primerih 
kot intenzivno zdravljenje v bolnišnici. Odsvetujem vsakr
šno spletno nakupovanje zdravil ah prehranskih dopolnil, ki 
jih oglašujejo kot učinkovita proti koronavirusu. To je skraj
no nevarno in lahko tudi smrtno, ker kakovost in varnost teh 
izdelkov nista dokazani.
Najboljša zaščita pred boleznijo sta torej predvsem ustrezna 
higiena in izogibanje socialnim stikom. Ob tem poskrbimo za 
svoj imunski sistem z dovolj spanja, zdravo prehrano in giba
njem. Izkoristimo ta čas in si privoščimo tudi kaj lepega in 
sproščujočega, za dušo.

Dr. Marjetka Korpar, mag. farm., spec.
Lekarna Ptuj

OBVESTILO
o prilagojenih odpiralnih časih lekarniških 

enot Lekarn Ptuj (velja od 31.3.2020)

> Lekarna v Olandii od 8:00 do 16:00
sobota od 8:00 do 12:00

> Lekarna Kidričevo od 8:30-14:30
> Lekarna Gorišnica vse dni razen sreda od 8:00 - 14:00, 

sreda od 12:00 -18:00
> Lekarna Videm vse dni razen torek od 8:00 do 14:00, 

torek od 12:00 do 18:00
> Lekarna Majšperk v pon, tor, čet od 8:00 - 14:00, 

sreda od 9:00 -16:00 
petek od 8:00 -13:00

> Lekarna Ptuj od 7:00 do 20:00
sobota od 7:00 do 14:00

> Lekarniška podružnica Destrnik in Lekarna Breg sta od
15.3. dalje zaprti.

DEŽURSTVO V LEKARNI PTUJ IZVAJAMO:

> MED TEDNOM OD 20:00 DO 22:00
> V SOBOTO OD 14:00 DO 22:00
> V NEDELJO OD 8:00 DO 22:00
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Koronavirus - dobro je vedeti

Stran 35 —

KAJ JE KORONAVIRUS?

Koronavirus povzroča virusno bolezen, ki se kaže s simptomi, podobnimi gripi. Pri približno 80 % 
okuženih poteka v lažji obliki, težji potek naj bi imelo približno 20 % zbolelih. Ocenjuje se, da je smrtnost 
po okužbi približno 2 %. Za potrditev ali izključitev okužbe z novim koronavirusom je potrebno 
mikrobiološko testiranje.

SIMPTOMI
glavobol in povišana

PRENOS VIRUSA

kapljično s 
kašljanjem ali 

kihanjem, varna 
razdalja vsaj 1,5 m.

s tesnejšim stikom z 
okuženo osebo

lahko tudi

ob stiku z 
onesnaženimi 

površinami

PREVENTIVA

Redno si umivajte 
roke z vodo in 

milom.

Kašljajte v rokav

Izogibajte se zaprtih 
prostorov, kjer se 

zadržuje veliko ljudi.

Redno zračite zaprte 
prostore.

RIZIČNE SKUPINE:

Najbolj so ogroženi starejši ljudje in tisti z že obstoječimi 
zdravstvenimi stanji (kot je sladkorna bolezen, bolezni srca itd.).

Glede na trenutno 
epidemiološko situacijo 

splošna uporaba 
zaščitnih mask ni 

potrebna.

Vir: Vlada Republike Slovenije

POMEMBNI UKREPI
— Izogibamo se tesnim stikom z ljudmi, ki kažejo znake nale

zljive bolezni; razdalja naj bo vsaj 1,5 metra.
— Ne dotikamo se oči, nosu in ust.
— Ce zbolimo, ostanemo doma.
— Upoštevamo pravila higiene kašlja.
— Roke si redno umivamo z milom in vodo.
— Ce voda in milo nista dostopna, za razkuževanje rok upo

rabimo namensko razkužilo za roke. Vsebnost etanola v 
razkužilu za roke naj bo najmanj 60 %. Razkužilo za roke 
je namenjeno samo zunanji uporabi. Sredstva za čiščenje

oziroma razkuževanje površin niso namenjena čiščenju ali 
razkuževanju kože.

— V času povečanega pojavljanja okužb dihal se izogibamo 
zaprtih prostorov, v katerih se zadržuje veliko število ljudi. 
Poskrbimo za redno zračenje zaprtih prostorov.

RAZKUŽEVANJE ROK
1. Ko vstopimo skozi vhodna vrata stanovanja, vrečko, ki 

jo prinesemo iz trgovine, odložimo v predsobi, nato si v 
kopalnici skrbno umijemo roke in si jih razkužimo.

2. Vrnemo se v predsobo po vrečko, jo nesemo v dnevni
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Pravilna higiena kašlja
----- Novi koronavirus SARS-CoV-2------

Nasveti za umivanje rok
------ Novi koronavirus SARS-CoV-2--------

Preden zakaSliale/kihnele si 
pokrijte usta in nos s 
papirnatim robčkom,

Z milom, ki ga nanesemo po celotni pavrtin* rok, 
si drgnemo roka 1 minuto, po vsah praddrh 

I dJam, hrbhfiča. med prsti, palca in budi 
pod nohti otoh rok).

Milo dobro speremo z rok s toplo vodo.

S papirnato brisačo za enkratno uporabo si 
roke obrišemo do suhega 

Pipo zapremo s papirnato brisačo in pazimo, 
da se »e z umitimi rokami ne dotaknemo več

Vvt 'fcviriUi r i W3ietm Urin' Neoonilnoafl ze |*m> rdrr.n »*» t/ m NijZ = Vot in«»|iruic j ne u-Mn itrern Meosv irf"«« <nMt* HT*rj> x*evif *ww ivji> NIJZ

Vir: NIJZ

prostor ter iz nje zložimo hrano oziroma živila, vrečko pa 
odnesemo nazaj v predsobo.

3. Ponovno si umijemo in razkužimo roke.

PRI ROKOVANJU Z EMBALAŽO 
PRIPOROČAMO

— V trgovino pridemo s seznamom živil, ki jih potrebujemo, 
izbira izdelkov je tako hitrejša.

— Čas zadrževanja v trgovini naj bo čim krajši.
— Ob vstopu v trgovino in izstopu si razkužimo roke.
— Izdelkov po nepotrebnem ne prijemamo in vračamo na 

police.
— Po dotikanju, prijemanju izdelkov, predmetov, denarja se ne 

dotikamo obraza, zlasti ne oči, ust, nosu, preden si ne umi
jemo rok.

— Doma plastično, stekleno in kovinsko embalažo očistimo z 
raztopino detergenta za posodo in vodo ali jo obrišemo z 
alkoholnim robčkom.

— Vsebino papirnate embalaže lahko prestavimo v čisto emba
lažo (npr. moka, riž, maslo idr.).

— Po tem, ko pospravimo izdelke, ki smo jih prinesli iz trgovi
ne, si umijemo roke in počistimo pulte in druge površine, ki 
smo jih uporabljali.

— Po nekaj dneh po nakupu je verjetnost, da bo virus preživel 
na površini izdelkov, že majhna.

— Pogosto in pravilno umivanje rok ter pogosto čiščenje

površin v kuhinji z vodo in običajnim čistilom učinkovito 
zmanjšata tveganje za okužbo.

Bodi odgovoren, pazi nase in na druge.
Pripravil: Dejan Tramšek

Na dlan v "jamico" nanesi količino razkužila,
ki bo zadostovala za celotno površino dlani in Dlani drgni druga ob 
prstov (3ml); razkužilo vtiraj vsaj 30 sekund; drugo;

Z desno dlanjo drgni 
ob hrbtišče leve roke 

in obratno;

Razkužilo vtri v 
medprstne prostore;

Drgni hrbtno stran 
prstov desne roke ob 
levo dlan in obratno;

Razkužilo krožno vtri v 
palca obeh rok;

Krožno drgni konice prstov Roke posuši na zraku in 
desne roke ob levo dlan in si jih ne umivaj! 

obratno;

Vir: Koroška lekarna
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